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„Luna curățeniei"
Aspectul unui oraș este cartea de vi

zită a gospodarilor lui. In timpul regimu
lui burghezo-moșieresc, aspectul orașelor 
exprima nepăsarea criminală a primari
lor și a consiliilor comunale, nepriceperea 
și reaua voință ă acestor oameni rupți 
ș: străini de interesele poporului mun
citor. Lipsă de canalizare, sute și mii de 
cartiere lăsate în beznă, străzi pline de 
gropi, case insalubre, igrasioase — ade
vărate cocioabe — în contrast izbitor cu 
centrul lustruit pentru huzurul claselor 
exploatatoare — acesta era aspectul o- 
rașelor țării din vremea cârmuirii burghe- 
zomoșierești.

Acum, an de an, urmele acestea ale unui 
trecut rușinos silit înlăturate prin grija 
permanentă a partidului și guvernului; an 
de an, organele locale ale puterii de stat, 
cu sprijinul activ al maselor largi de ce
tățeni, construiesc noi parcuri și grădini 
— spații verzi care incintă ochiul — în
ființează solarii și terenuri de sport, cu- 
’-ață terenurile virane care altă dată erau 

I focare de infecție, transformîndu-le în 
spații verzi sau dîndu-le o destinație folo
sitoare, amenajează și repară pavaje, elec- 
trifică și canalizează străzi și cartiere în
tregi. Aceste lucrări edilitare executate 
de sfaturile populare menite să înfrumu
sețeze orașele patriei noastre și să facă 
viața locuitorilor lor cit mai plăcută și 

’mai civilizată s-au bucurat și se bucură și 
de un sprijin larg din partea cetățenilor 
care, mobilizați de exemplul personal al 
deputaților, de comisiile permanente, de 
delegatele și comisiile de femei, de comi
tetele de stradă, au contribuit și contri
buie în timpul lor liber la înfăptuirea 
lucrărilor inițiate.

Și în acest an, pentru a da un aspect 
cit mai frumos și mai îngrijit orașelor pe 
care le gospodăresc, comitetele executive 
ale sfaturilor populare au trecut la în
făptuirea unor noi lucrări menite să ducă 
la mai buna gospodărire a orașelor. în
trecerea pornită între sfaturi'e populare 
orășenești, la chemarea sfatului popular 
al Orașului Stalin în vederea înfrumuse
țării orașelor, a dus la obținerea de im
portante succese în acest domeniu.

Importante lucrări gospodăreștiedili- 
tare au fost deja înfăptuite .in multe din 
orașele țării. Cu sprijinul maselor de ce
tățeni antrenați de deputați, comitetul 
executiv al sfatului popular al Capitalei 
în perioada 1 mai—23 august a electri
ficat 490 străzi în lungime de 134.993 m. 
Valoarea economiilor la electrificarea 
străzilor se ridică la suma de 4.082.192 
lei- De asemenea s-au pavat peste 83.000 
m.p. străzi și trotuare, realizîndu-se eco
nomii de 1.885.000 lei. De asemenea zo
nele verzi din Capitală au fost sporite 
cu încă 146.000 metri pătrați.

Merită de asemenea să fie relevate efor
turile comitetului executiv al sfatului 
popular orășenesc Sibiu în direcția cură
țeniei și amenajării orașului. Astfel, in 
ultima perioadă s au asfaltat străzi și 
trotuare pe o suprafață de 10.769 m.p.,
s au făcut pavaje și refaceri de pavaje cu 
calupuri pe o suprafață de 2782 m.p., s-au 
pavat și refăcut cu bolovani 11.916 m.p., 
întreeîndu-se cu mult angajamentele 
luate-

Realizări asemănătoare au fost dobîn- 
dite și în multe alte orașe ale țării. Astfel, 
în orașul Cluj datorită activității rodnice 
a comitetelor de stradă aproape 100.000 de 
cetățeni au fost antrenați la acțiunile ini
țiate de comitetul executiv privind cură
țenia orașului. In cartierul Cordoș de 
pildă, comitetele de stradă au antrenat 
sute de cetățeni să participe efectiv la 
construirea trotuarului din strada Școlii, 
la electrificarea străzii Baciului, la repa
rarea școlii din cartier precum și la con
struirea unui pod peste rîul Nădășel.

In scopul de a lărgi și îmbogăți reali
zările de pînă acum, multe comitete exe
cutive ale sfaturilor populare au trecut 
de ieri la organizarea „Lunii curățeniei", 
In acest scop, ele au format comanda
mente locale conduse de un vicepreședin
te al comitetului executiv, ajutat de me
dicul șef al secției sanitare respective. A- 
ceste comandamente sînt alcătuite din re
prezentanți ai organelor sindicale, ai or
ganizațiilor U.T.M., din gospodine, pro
fesori, învățători, ingineri, tehnicieni, etc. 
Sfaturile populare sînt direct răspunză
toare de conducerea și buna desfășurare 
a acestei acțiuni.

Un aport însemnat la succesul acestei 
acțiuni menite să ducă la înfrumusețarea 
și înflorirea orașelor, trebuie să-l aducă 
deputății, care — în urma consfătuirilor 
cu alegătorii și ținînd seama de propune
rile acestora — pot îmbogăți planurile de 
lucrări. In acest sens, se cere comitetelor 
executive ale sfaturilor populare să spri
jine întrecerea între circumscripțiile elec
torale, inițiată de deputați, să populari
zeze pe acei deputați care prin muncă în
suflețită fac ca orașele noastre să fie 
mereu mai frumoase. De asemenea, este 
bine ca — acolo tinde condițiile permit — 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare orășenești să organizeze sesiuni la 
care să invite delegate de grupe de femei, 
președinți ai comitetelor de stradă și ce
tățeni fruntași în activitatea obștească 
spre a dezbate pe larg măsurile ce trebuie 
luate pentru buna desfășurare a „Lunii 
curățeniei".

Pentru reușita acestei acțiuni, comitete
le executive ale sfaturilor po-pulare au da
toria să stimuleze și să folosească iniția
tiva femeilor, a miilor de gospodine. Aces
tea, prin priceperea lor, prin simțul lor 
gospodăresc, au dovedit în nenumărate 
rînduri că pot contribui la obținerea unor 
realizări de seamă în munca de îngrijire 
a străzilor, de văruire a caselor, de repa
rare și văruire a gardurilor, de înfrumu
sețare a cartierelor.

Este necesar ca în cadrul „Lunii cură
țeniei" comitetele executive ale sfaturilor 
populare să se sprijine pe aportul comisii
lor permanente, a! deputaților și al mase
lor largi de cetățeni, în munca de desco- 
Derire și punere in valoare a noi resurse 
locale. Repararea băilor populare, repara
rea și punerea în funcțiune a vehiculelor 
de salubritate, supravegherea aprovizionă
rii unităților de desfacere cu cantități su
ficiente de var, petrol, săpun, sodă, etc., 
sînt sarcini cărora comitetele executive ale 
sfaturilor populare trebuie să le acorde 
toată atenția.

Alături de organele locale ale puterii de 
stat, organelor Ministerului Sănătății, ale 
Consiliului Central al Sindicatelor, ale 
Crucii Roșii, ale Uniunii Tineretului Mun
citor, ale Comitetului Femeilor Democrate 
din R.P.R., ale Ministerului Invățămîntu- 
hii, ale Ministerului Gospodăriei Comunale 
și Industriei Lccale, ale Ministerului Co
merțului Interior, ale Ministerului Indus
triei Alimentare, etc le revin sarcini de 
seamă în cadrul „Lunii curățeniei". Minis
terului Sănătății de pildă, îi revine sarci
na de a fixa norme sanitare de curățenie, 
etc., iar organelor și organizațiilor U.T.M. 
să mobilizeze tineretul din întreprinderi, 
instituții și școli la reușita acestei acțiuni.

Întreprinderile industriale de stat, re
publicane și locale pot contribui și ele 
la reușita „Lunii curățeniei". Pentru a- 
ceasta trebuie să respecte riguros re
gulile de scurgere a reziduurilor, de func
ționare a coșurilor de fum pentru a nu 
prejudicia sănătatea oamenilor muncii.

„Luna curățeniei" trebuie să însemne 
pentru sfaturile populare și cetățenii ora-> 
șelor patriei, intensificarea acțiunii pentru 
înfrumusețarea orașului lor drag, trebuie 
să însemne înlăturarea pentru totdeauna 
a necurățeniei, a nepăsării față de înfăți
șarea orașului.

Specialiștii sovietici în agricultura 
primiți la Consiliul de Miniștri

In ziua de 15 septembrie tovarășul Alexan. 
dru Moghioroș, prim vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri p! R.P.R. a primit la 
Consiliul de Miniștri, delegația specialiștilor 
sovietici în domeniul agriculturii: Serghei 
Stepanovici Ptiksin, candidat în științe a- 
gricole, locțiitor științific al directorului Ins
titutului de cercetări științifice pentru cere
ale din zona fără cernoziom.a U.R.S.S., con
ducătorul delegației, Aleksei Aieksandrovici 
Berezovski, candidat în științe agricole, șe
ful secției tehnologia furajelor din Institutul 
unional de cercetări pentru furajarea ani
malelor, Feodor Ivanovjci Dubkoyețki, de
putat in Sovietul Suprem al U.R.S.S., Erou 
al Muncii Socialiste, președintele colhozului 
„Cuceririle lui Octombrie" din regiunea Cep 
l:asî, R.S.S. Uiraingană și Nikolai Sofrono- 

ici Korobkin, inginer șef din secția de 
proiectări tip de la Institutul de stat pen
tru proiectarea construcțiilor industriale și 
agricole.

La primire, au fost de față tov. Marin 
Stancti, prim locțiitor al ministrului Agri
culturii și Silviculturii, Virgil Gligor, loc
țiitor ăl ministrului Agriculturii și Silvicul
turii. A fost prezent 1. I. Horoșilov, consilier 
al Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

Cu acest prilej, specialiștii sovietici au 
vorbit despre Unele constatări făcute cu o- 
cazia celor cinci demonstrații practice de ia 
Livedea, Sînandrei, Iclod, Âgigea și Secu- 
eni, privind recoltarea și însilozarea sepa
rată a știuleților și tulpinelor de porumb. 
De asemenea ei s au ocupat în expunerile 
lor despre felul în care se pot aduce îmbu
nătățiri tehnologiei insilozării furajelor, con
strucției de silozuri și mecanizării princi
palelor ramuri ale zootehniei și în special 
organizării bazei furajere. Ei au subliniat 
importantele realizări ale agriculturii romi- 
nești și experiența țării noastre in cultivarea 
porumbului. (Agerpres)

123 întreprinderi alimentare și-au îndeplinit cincinalul
Tot mai multe întreprinderi din cadrul Mi

nisterului Industriei Alimentare raportează 
cu mtndrie că au început să lucreze în con
tul anului 1956. Pînă la 1 septembrie, sar
cinile cincinalului au fost îndeplinite de 123 
de întreprinderi.

Printre ultimele -întreprinderi care și-au

realizat planul cincinal sînt: Fabrica de 
biscuiți și paste făinoase „1 Mai" din Bucu
rești, întreprinderea piscicolă din Greaca, 
Întreprinderea piscicolă din Brăila, Moara 
Babadagului din regiunea Constanța și Fa
brica de conserve de legume și fructe „Valea 
Roșie" din regiunea București. (Agerpres)

Să asigurăm succesul însămînțărilor de toamnă I
MAȘINILE SĂ LUCREZE DIN PLIN!

Cînd vorbim de toamnă ne-o închipuim de obicei ca pe o perioadă a cu
lesului, ca pe o perioadă a belșugului de, bucate. Și dacă acest lucru este adevărat, 
tot atit de drept este că in acest sezon se lucrează nu numai la cules ci și la pre
gătirea recoltei viitoare. In această perioadă se efectuează arături pe mari supra
fețe, se însămințează culturi cum ar fi griul și orzul de toamnă, rapița, etc.

In clișeul din stînga : Tractoristul Nicolae Gh. Șcrban din brigada a 10-a

de la S.M.T. Urziceni execută arături adinei pe tarlalele gospodărci colective din 
comuna Movilița, regiunea Ploești.

In clișeul din dreapta : La gospodăria de stat Luciu-Giurgeni din raionul 
Fetești se face o ultimă verificare a semănătorilor. Muncitorii, printre care și Va- 
sile Petre venit din industrie ca să dea o mină de ajutor colectivului acestei 
unități, controlează să vadă dacă tuburile sint in ordine.

■ (Foto : NICU VAS1LE A. CONSTANTINESCU)

în sprijinul muncilor agricole
In toamna aceasta, ca ur

mare a înzestrării S.M.T.- 
urilor cu noi mașini se Va 
realiza o creștere simțitoare 
a procentului de mecanizare 
a lucrărilor de arături și în- 
sămințări. Față de toamna 
anului trecut, în actuala cam
panie de însămînțări se fo
losesc cu 1560 mai multe 
tractoare, cu 820 mai multe 
semănători, cu 8680 mai 
multe grape cu colți și cu 
330 mai multe selectoare.

înzestrarea S.M.T.-urilor 
cu noi mașini a dat posibi
litatea să se prevadă pentru 
toamna aceasta executarea 
unui volum de lucrări de a- 
rături și însămînțări cu pes
te 283.000 hantri mai mare 
decît în toamna anului tre
cut. In regiunea Galați, sta
țiunile de mașini și tractoa
re execută un volum de lu
crări de arături și insămin- 
țări cu 19.755 hantri mai 
mare decît anul trecut, iar 
cele din regiunea Constanța 
cu 14,400 hantri.

Incepînd la vreme lucră-

Recolteazâ culturile

Pentru belșugul recoltei 
viitoare• •

a- 
din 
de

rile și folosind, din plin ma
șinile și timpul prielnic, 
multe dintre S.M.T.-uri au și 
obținut rezul.ate importante. 
S.M.T.-urile din regiunea 
Cluj au îndeplinit pînă 
cum peste 15 la sută 
planul pe campania
toamnă, iar cele din regiu
nea Arad peste 14 la sută.

De asemenea, S.M.T.-urile 
din regiunea Galați au făcut 
arături pentru însămînțări 
de toamnă pe mai bine de 
20 la sută din suprafața pla
nificată, iar cele din regiu
nea Constanța pe 17,1a sută 
din terenuri.

Majoritatea mecanizatori
lor Se străduiesc să execute 
lucrări de calitate și' în 
timpul optim. Fruntașe în 
campanie sînt S.M.T.-urile 
Huedin, regiunea Cluj, care 
au executat pînă acum oeste 
27 la sută din plan, Mircea 
Vodă, regiunea 
cu 24 la 
regiunea 
la sută.

Constanța, 
sută și Zăgujeni, 
Timișoara, cu 22 

(Agerpres)

tîrzii

Gospodarii vrednici știu că arăturile și Însămînțările I 
cute din timp asigură belșugul recoltei viitoare. De j

1

ARAD (de la corespon- remia Mare, Cheglevici și 
dentul nostru). — După ce altele, unde porumbul s a 
au terminat. ■ țreierișUt, ță- copt tțiâi repede, s-a'u; recol- 
ranii muncitori, colectiviștii tat 40 ha. porumb; 
și membrii întovărășirilor Penlru a asigura, xecalț^-d 
agricole din raionul Sînnico- bogate îh ariul ; viitor, ta'a-‘ 
Iau Mare au început pregă- menii muncii de pe ogoarele 
tirile pentru campania agri- raionului Sîijnicola'u 'Mated 
cola de toamnă. au efectuat arăturî^; pentru

In satele și comunele ra- înșămînțările! de ^oamnă -pe 
ionului ău început recoltatul o .suprafață cțe 9.478 ha. ,și

'■ •• ■ * ■< ogoare f
debptimavară: pe 
față de 15.512 ha. ■ de toamnă. Pînă-acum, pe

Acum, la cele 107 centre tarlalele gospodăriilor agri-
pregătite din . timp în co- cole de-stepau Tost însămîn-
murie a început selecționa- țațe peste 600 de hectare cu
natul semințelor.- ; secară, orz și grtu. In frunte

. , .... ....~ ★

I făcute din timp asigură belșugul recoltei viitoare.
I aceea au și pornit la pregătirea însămînțărilor de toamnă, 
j In regiunea București de pildă s-au executat arături de 
I toamnă pe o suprafață de 262.420 ha., iar in regiunea ] 

Constanța suprafața arată a ajuns la 123.500 ha., din j 
[ care 58.401 ha. numai in cadrul gospodăriilor colective. ) 
I Nu tot același lucru se poate spune despre Regiunea Au- j 
I tonomă Maghiară și regiunile Bacău, Oradea, Hune- j 
j doara, care au executat pină in prezent un foarte mic ) 
I volum de arături de toamnă.
I O problemă de o deosebită importanță care trebuie să | 
I stea in momentul de față in centrul atenției organelor de j 
I stat și a tuturor cultivatorilor £ste problema schimbului j 
i de semințe, a condiționării lor. In această privință ește ) 
J necesar să se ducă o mai susținută muncă politică de j 
j Îndrumare a țăranilor muncitori spre a-și schimba să- j 
I mința la bazele de recepție pentru a pune in pămînt j 
l sămință de soi care ridică in mod simțitor productivita- j 
I tea la hectar. In unele locuri, unde muncile pregătitoare j 
I au fost făcute mai din vreme, s-a și trecut la executarea j 
l insămințărilor. Pină la data de 12 septembrie in intreaga j 
I țară se insămințase cu răpită o suprafață de 13.605 ha., j 
( ceea ce înseamnă realizarea planului in proporție de 52.3 j 
! la sută. Fruntașă pe țară se situează regiunea Timișoara, j 
( care și-a îndeplinit planul în proporție de 108,2 la sută, l 
i urmată de regiunea Craiova, cu 65,3 la sută. Pe alocuri. J 
j acolo unde condițiile au permis, s-a trecut la insămîn- | 
I {area griului și orzului de toamnă.
(■ Țărani muncitprt, grăbiți) lucrările de pregătire a cam- I 
! panieî agricole,'de toamnă 1 Efectuați arături de bună j 
} calitate! Insămirițați numai; sămință de soi, aș!gurîndu-vă j 
I astfel belșugul recoltei viitoare! J

Ț t:'.i

culturilor tîrzii și efectua
rea arăturilor pentru însă
mînțările de toamnă și ■•pri
măvară. Astfel, s-au recol
tat 699 ha. cartofi, 80'ha. 
floareasoarelui și altele. In 
satele Slnnicolau Mare, Te-

Au începuti însămînțările
PLOEȘTI. (de la cores

pondentul host ruj. — In. cele 
mai multe gospodării agri'co-'

pentru Țnșărrrfnțările -le-de ștat.-.drtî regiunea Plo-,, 
lavarăj pe o supră- ești, au început însămînțările

Sămînță de soi — recolte bogate
CLUJ — Schimbul de sd- 

mințe necorespunzătoare cu 
semințe din soiuri recunos
cute pentru însămințările de 
toamnă a începu;. în întrea
ga regiune Cfui. Prin baze'e 
de recepție, colectiviștii, în. 
tovărăși|ii și țăranii munci
tori cu gospodării individua
le primesc, contra schimb, 
semințe din soiurile ne care 
inginerii și tehnicienii agro
nomi de la raioane și punc
tele agricole le recomandă 
ca cele mai productive. In 
raioanele Zalău, Jibouj Dej, 
Beclean și o parte din comu
nele raioanelor Cluj, Turda 
și Aiud se va însămința 
griu de toamnă .din soiul 
.Cenad 117", în făioăneie 
de cîmpie Sărmaș, Luduș 
și o parte din raioanele 
Turda, Cluj și Aiud, grtu din

soiul „Odvoș 241", iar în 
raionul Bistrița și o parte' a 
raionului Năsăud, se va însă- 
mința grin din soiul „Ban
dit J201". In regiune se, vor 
plai cultiva orz de toamnă 
din soiul „Cenad 396“ și s’e- 
cară din soiul „Petkuș". La 
baza de recepție Luduș, de 
pildă, s-au pregătit 250 tone 
semințe de griu din soiul 
„Odvoș 241",' iar la baza 
Gherla 100 tone de grlu din 
soiul „Cenad 117".

Un calcul sumar arată că 
in regiunea Cluj se va putea 
obține un spor de recoltă 
mai mare de 700 vagoane de 

. griu, orz .și secara, dacă 
țoale suprafețele cultivate 
cu această cultură in ariul 
agricol 1955-1956 vor fi 
sămînțate cu semințe de

Pe baza experienței
GALAȚI (de la corespon

dentul nostru). — In regi
unea Galați s-a observat că 
dacă griul și orzul de toam
nă se seamănă în cea de a 
doua jumătate a lunii sep
tembrie, ele' dau producții 
cu rțiult mai mari decît a- 
tunci cind se . însămințează 
in eu-sul lunilor octombrie 
și noiembrie. > ...

> Pe baza acestor consta- 
: țări, qomit.ețul executiv al 

sfatului popular regional 
sînt gospodăria .agricolă de G?Uți a luat măsuri ea in- 
stat l din comuna , ‘ __
care pîrtă Ta d'ata de 15 Sep- ■ . ; 
tembrid' a insămințat,. peste pînă-
100 ha -secară, gospodăriile brie,
dș. stât.diq cdmuhele Rîfpv, In raipnul .Fijinion. Sîrb.u 
Urziceni, etc., ,care au pornit au’și începu1., în ziua de 12
de ,1a' început în ritm susți- septembrie, însămînțările de
nut muncile de în-sămi-nțare.. toamnă. Cei care; au început

★ ; ............... - -------------- —-
>• .'■••‘A. >'■? / T, f ț

sămințarca cerealelor
'rip N Al’ '-toamnă să 1 fie, te-m

la baza

în- 
soi.

această muncă au fost 
lectiviștii din comuna 
șani, care în prima zi

io-
Vi- 
au 

însămînțat 7 ha. cu griu și 
țăranii muncitori din înto
vărășirea din Suțeș.li, care 
au fnsămînțat 20 ha. orz de 
toamnă și 5 ha. griu

Printre numeroșii . țărani 
muncitori din raion care au 
ieșit- 1a semănat se află: 
Ioana St. Naziru și Stofa 
Lratoșin din comuna Vișani 
care au insărainjat cUe un 
ha.' cu griu: •

Au început, de asemenea, 
-InsSttiînțănlel de toamnă și 
țăranii -muncitori din co- 
niufiete' Fiîîpeștî "șT Băile’.

In ptima-zi-de muncă in 
raionul: Fiiitnon Sirbti s-au 
insămîrtțab peste 100 ha. cu 
grtu, orz ' de toamnă și 
secară., - ’ - • •", i. i

★

SĂRBĂTOAREA TEXTILIȘTILOR
i» La

I i
3

Fabrica de postav „Proletarul" din Bacău pentru a 4-a oară fruntașă pe ramură
Zi de sărbătoare

Pe aleele din curtea fabricii „Proletarul^ gătită de 
sărbătoare s-au strîns textiliștii și oaspeții veniți să par
ticipe la festivitatea decernării steagului roșu de Între
prindere fruntașă pe ramură pentru a patra; oară conse
cutiv.

Textiliștii arătau cu mîndrie oaspeților graficele așe
zate la loc -vizibil și, trebuie s-o recunoaștem, aveau cu 
ce să se mîndrească. In primul semestru al anului ei au 
trimis oamenilor muncif de la orașe și sate 51.834 m.p. 
țesături de lină, 5.557 m.p. țesături de bumbac și 15.260 
basmale cu franjuri (casinci)1 peste plan. In același timp, 
calitatea a fost îmbunătățită cu 2,6 la sută față de plan 
și s-a redus constanții specific planificat de materii prime 
cu 3 la sută. La -producția comparabilă prețul de cost a 
fost redus cu 3,98 :1a sută față de costul mediu înregis
trat anul trecut, realizîndu-se astfel o economie de 
424.000 lei.

In obținerea aces
tor succese, textiliștii 
s-au sprijinit pe ri
dicarea cunoștințelor 
profesionale (98 dintre 
ei au fost calificați în 
diferite meserii) și pe 
aplitarea a 10 metode 
înaintate, dintre care 
7 sovietice. La reduce
rea prețului de cost 
în primul semestru, un 
rol important a avut 
aplicarea metodei lui 
Niculae Militaru, a- 

' daptată la condițiile 
specifice, datorită că
reia s-au produs în 
plus 3.770 kg. fire de 
lină cardată din ace
eași cantitate de mate
rie prima.

Al doilea steag roșu
De o largă popularitate se bucură în fabrică concursul 

de inovații. Condițiile concursului au fost popularizate 
prin afișe, panouri și prin dezbaterea la consfătuiri. Re- 
zultate e H!aii Tntîrziat să se arate. In prima etapă a 
concursului — care s-a încheiat la 23 August — au fost 
prezentate 51 propuneri de inovații și raționalizări, din. 
tre care 21 au fost aplicate. Întreprinderea a căpătat 
astfel resurse ‘suplimentare de creștere a productivității 
muncii și reducere a prețului de cost, de sporire a acu
mulărilor.

Numai inovația lui Nicolae Morecuț sporește indicele 
de u ilizare a mașinii cu 5,2 la sută, aduce o economie 
de 6132 lei anual și îmbunătățește simțitor calitatea pre- 
tortului.

Pentru realizările obținute în promovarea mișcării de 
inovații și raționalizări, fabrica „Proletarul" a primit în 
aceiași' zi al doilea steag, steagul roșu de întreprindere 
fruntașă pe regiune la sfîrșitul primei etape a concursu
lui de irtovații.

MARIA ZEBREANU 
urz toare fruntașă

ION ROMANESCU 
inovator

MARIA CLIPA 
muncitoare fruntașă

Angajamente sporite
Realizing sarcinile primului nostru plan cincinal în 

patru ani și trei luni, muncitorii și tehnicienii de la „Pro
letarul'’ aiț produs in contul cincinalului viitor 534.600 
metri patrați țcsătuii de lină, din care se pot confecționa 
127.285 costume bărbătești, și 672.200 metri patrați țesu
turi de bumbac. Numai in primele 8 luni .ale anu’ui în 
curs s-au produs peste plan 64.271 m.p. țesături lină, 
7.874 m.p. țesături de bumbac și 18.730 basmale cu fran
juri (casinci). Pină la 1 septembrie acest harnic colec
tiv a dat patriei acumulări peste plan în valoare de 
4.449.000 lei din angajamentul de 4.547.000 ței pină la 
sfîrșitul anului!

Prilej de bucurie, acordarea pentru a patra oară con
secutiv a steagului roșu de întreprindere fruntașa pe ra
mură, a fost in același timp prilej de sporire a angaja
mentelor.

Pină la sfîrșitul a- 
nu’.ui, colectivul, de la 
„Proletarul" s-'a anga
jat să dea peste plan 
90.000 metri pătrați 
țesături și 5 500.000 lei 
acumulări . cu 32.200 
mp. țesătuii și cu 
953.000 lei peste anga
jamentul inițial.

Cu astfel de reali
zări nu va fi de mi
rare dacă la Începu
tul anului viitor stea
gul va rămine și a 
cincea pară tot la 
„Proletarul".

1. BECHERU 
corespondentul Ro-, 
iriiniei libere" in re

giunea Bacău
r..„Li.At MOxtCUȚ 

inovator
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N S E M N A R 1 * Răsfoind carnetul de note
Cînd timpul îmi îngăduie răsfoiesc 

îndelete carnetul cu însemnările mele de 
porter. Recitind notițele scurte ce sînt con
semnate pe foile carnetului, in minte îmi 
apar oamenii și faptele lor. Sînt oameni din 
diferite colțuri ale țării, iar faptele lor sînt 
fapte obișnuite, care se petrec zj de zi. Unele 
s-au întîmplat mai de mult, altele de cii- 
tînd. Dar să recitim împreună o serie de 
notițe.___________ 3

Schimb de experiență

Pe 
re-

Comuna Beșenova Nouă din regiunea 
mișbara. în curtea tn care am intrat e 
rățenie. Acareturile sint rinduite gospodă
rește. Gospodina ne întîmpină prietenește.

— Acasă-i gospodarul ?
— Acasă. Scrie la ziar. Dar poftiți înă

untru.
Am urmat îndemnul. Am trecut prin 

bucătărie și am ajuns în camera de lucru. 
Aici, într-adevăr, Ion Gumber, — că despre 
el e vorba — așternea rînduri după rînduri 
pe o coală de hîrtie.

ț — Pentru ziar ?
— Da, săptămîna asta am lucrat 

ppțin și acum trebuie să-i dau zor.
■ După ce ne-a poftit să luăm loc, stăpînul 

casei ne-a întrebat care ne e dorința.
zis noi 
ne.am 
de in-

Ti- 
cu-

cam!

— J-n schimh.de experiență — am 
zîmbind: Lucrăm tot la ziar și de, 
gîndit că nu ne-ar strica un schimb 
formații.

Ion Gumfeer ne-a privit mai cuIon Gumfeer ne-a privit mai cu luare 
aminte. A dat coala de hîrtie la o parte, apoi 
a scos dintr-un sertar trei dosare.

—- Iată cum lucrez eu — ne-a zis omul. 
Răsfoiți dosarele astea și o să vă 
stama.

Citeva ceasuri am răsfoit dosarele. In 
unul am găsit materiale decupate din zia
rul regional „Drapelul Roșu" și din ziarul 
care apare în limba germană „Neuer Weg“. 
Aproape 200 de materiale; mici reportaje și 
informații. Am reținut doar cîteva titluri: 
„Comuna noastră s-a electrificat" ; „încă 50 
dfe familii s-au înscris în gospodăria colec- 
tîvă“ț „Avem și noi cinematograf"; „Printre 
copiii de la căminul de zi al gospodăriei a- 
gricole de stat"; „O seară la sfatul popular"; 
„Colectiviștii au cumpărat 50 de biciclete și 
40 aparate de radio", etc.

—• Scrieți destul de mult — l-am lăudat 
pe corespondent.

— Da, am primit și premiu.
— Dar cum procedați?
— Păi cum să procedez ? Trăiesc doar 

aici in comună, cunosc oamenii și particip, 
cum s-ar spune, la viața de zi cu zi.

Și ca să ne dumirească pe deplin, Ion 
Gumber ne-a arătat două materiale scrise 
de el.

—^Iată, ăsta l-am scrîs astă toamnă.
L-am citit. In el scrie: „I.nsămînțările în 

comuna noastră s-au terminat cu bine. Mult 
interes au dovedit în această 
rănii muncitori Eremia Stoica, 
dea. Alexandru Cozma, Matei 
iae Băltărețiil, Ion Honich și
Ei au fost printre cei dintîi care și-au însă- 
mînțat cu multă grijă ogoarele. Avem însă 
și codași: Mihai Teodorescu, Drăgoi Wiliam 
și Hristu Muși au însămînțat mai tîrziu 
grîul și nu au lucrat pămintul acătării, așa 
cum ne învață agronomul".

— Ăștia codași s-au îndreptat? — ÎI în
trebăm noi.

— Să vedem acum, în toamnă. Deocam
dată am mai făcut o revenire.

— Cum adică ?
Drept răspuns, Ion Gumber ne-a arătat 

cel de al doilea material, scris de curind.

dați

campanie ță- 
Izidor Ghen- 

Miiller, Nico- 
Petru Weldi.

II citim și . pe acesta : „S-a 
ierișul. Oamenii de la noi 
după munca pe care au depus-o. Eremia 
Stoica, care a pregătit terenul înainte de 
însămînțare,' a pus la' vreme în pămînt șă- 
mînță aleasă, a gripat și a plivit ogorul de 
buruieni, a obținut de pe cele două hectare 
3.610 kg. grîu. Mihai Teodorescu a avut 
gi'îui seniădat alături de ogorul lui Eremia 
Stoica. De ce el a scos de pe cele două

terminat și tre- 
au cules rod

hectare numai 1.543 kg. grîu? La' această 
întrebare putem răspunde cu 
bare : de ce Mihai Teodorescu 
la vreme, nu a gr.ăpat și nu 
de buruiani ?

Putem da și alte exemple :
a obținut de pe două ha. 4.081 kg. grîu, iar, 
Izidor Ghetidea de pe un ha. 1.73" kg.' 
Și ei au lucrat pămîntu! cu sîrguință. Drăgoi 
Wiliam însă, care a însămînțat cu întîrziere 
și nu a mai trecut pe la ogor niciodată după 
aceea, a scos de pe un ha. numai 923 kg. 
grîu".

Nu am mai zis nimic. I-am mulțumit sin- 1 
cer luj Ion Gumber pentru că într-adevăr am 
avut de învățat multe din munca lui de 
ziarist. El ne-a răspuns :

— Nu știu dacă ați avut de învățat. Eu 
doar nu mă ocup de ziaristică.. Asta o fac 
numai în timpul-.liber, după ce termin munca 
la gospodăria de stat unde lucrez perma
nent.

o altă între- 
nu a semănat 
a plivit grîu'

Matei Miiller

In numele cui?
Lu-Comuna Stroești din regiunea Iași, 

crările. sesiunii sfatului popular comunal se
i.propie de sfîrșit. Cei 27 deputați și invitații 
la sesiune au dezbătut îndelung problemele 
înscrise pe ordinea de zi. .Acum se com
pletează proiectul de hotărîre, spre a fi 
supus aprobării. Cît timp comisia însărci
nată cu acest lucru lucrează, deputății con
tinuă discuțiile la punctul „diverse".

Acum vorbește deputatul Vasile 
din satul Todirești.

— Am o propunere — zice el.
— S-o auzim.
— Apoi e vorba despre munca ____

Avem o mulțime de lucruri de itnplinit. De 
aceea eu m-am gîndit că n-ar fi rău să 
facem o întrecere între satele noastre. Iacă 
noi, cei din Todirești, chemăm Ia întrecere 
pe cei din satul Stroești. Dacă toată lumea 
e de acord cu aceasta, nu ne rămîne decît să 
fixăm punctele...

Pîslaru s-a așezat din nou la locul lui. 
Ceilalți participant la sesiune și-au arătat 
aprobarea față de propunere prin aplauze. 
Dar nu s-au terminat bine aplauzele cind s-a 
ridicat un alt deputat la cuvînt, Gheorghe 
Rusu, tot

— Nici 
Pîslaru e 
care s-au 
am totuși 
cui a chemat dînsul la întrecere 
Stroești ? După cite am înțeles eu, el a vor
bit în numele întregului sat. Dacă-i așa, 
atunci îți avea bunătatea să-mi îngăduiți a 
mai pune cîteva întrebări. Cînd a primit to
varășul Pîslaru însărcinarea de a vorbi în 
numele întregului sat ? Știu oare de acest 
lucru todireștenii ? Ei sînt de acord cu pro
punerea auzită aici? Eu unul pot. spune că 
alegătorii din circumscripția mea nu știu 
nimic despre treaba asta. Atunci cum vor
bim noi în . numele lor dacă nu i-am între
bat și pe dînșii ?

In sală s-a făcut deodată liniște. Apoi 
oamenii au început să șoptească.

Pîslaru

■ t

noastră.

din Todirești.
vorbă că propunerea tovarășului 
bună și socotim, după aplauzele 
auzit aici, că e bine primită. Eu 
o întrebare. Anume: în numele 

satul

— Da, are drdțîfate RuSu.
— Șț noi, ăștia din Stroești, trebuie să 

adunăm pe săteni să vedem ce zic: primesc 
ori nu propunerea ?

Și discuțiile se prelungesc. Ascultî$du-le, 
ai impresia că te afli la un seminar de la 
o facultate unde studenții discută des-pre 
problemele dreptului și ale statului. Și cînd 
te gîndești că în sală nu se' află' decît ță- 
«W muncitori, repr.<w.entaatu.,uoui sa^-.sai 
în care — cu cîțiva ani în urma se mai 
găseau încă patru sute de oameni care nu 

pe hîrtie., 
'f ’discuta.

ștrău săîși seipneze, încă .npm.el«L pi 
Și cu tțafc aceste^ aljșii isatdțuț 
acum cu'1 temei dfesțffe relut și 'aTribuțiile — 
le au în conducerea treburilor obștești. In 
numele cui fac ej, asta ? In numele alegă
torilor care le-au acordat toată încrederea.

Aspect sighișorean
Orașul Sighișoara din regiunea Stalin. 

Vizitez pentru prima oară orășelul. Prive
liștea ineîntătoare mi se ;pare totuși cunos
cută, 
inalte 
oare? 
dată Sighișc-ara.
Iași, în tablourile expuse la o expoziție de 
artă plastică. Penelul pictorului di-n cetatea 
Moldovei zugrăvise cu măiestrie, cetatea și 
celelalte podoabe ale Sighișoarei.J, \

Tablourile de la expoziție erau frumoase. 
Orășelul însă e totuși parcă mai frumos. 
Ce-1 împodobește ? ■ Pârculețele cu pomi și. 
flori, curățenia care e cu grijă întreținută 
sau oamenii care luc-rează de zor? Gre.d că 
oamenii. Pe oamenii aceștia i-am întîlnit pd 
tet cuprinsul orașului. Pe străzile I. V. 
Stalin, Anton Pan, Vlad Țepeș 'și Decebal, 
oamenii lucrau la refacerea trotuarelor și a 
bordurilor. Pe străzile Dimitrie Cantemir .și 
Cînepii făceau pregătiri pentru ex.inderea 
rețelei electrice. Pe străzile liie Piptiiie, N. 
Titulescu și Tîrnavei cărau -pietriș. -I-aofi 
vă-zut pe acești oameni și pe o altă stradă,: 
al cărei nume nu-1 cunosc ' (în orașul Si
ghișoara sîn’t nfuîte străzi dare nu âu tăblițe 
cu' numele ce-1 poartă). De astă-dată oame
nii nu lucrau deși erau destul de .mulți adu
nați la un Toc. Ce făceau însă ? Dacă n-am 
fi fost martori de la început la scena care 
avusese loc acoloj am putea spune ca se 
certau. Oamenii însă nu se certau, deși unii 
vorbeau destul de răstit. Și iată ce.i-â adus 
în starea asta: . .

Dintr-o clădire ieșise o fetișcană cu o lă- 
diță de gunoi. S-a uitat în dreapta și în 
stingă, apoi -a. deșertat lădi-ța la mărginea 
străzii. După'iedea a dat; să plece. Credea 
că n-a văăut-o nimeni. Dar în același mo
ment s-a auzit o voce. ,,",

— Ei, tu, ce-aj făcut acolo ?
Fata s-a uitat speriată dar n-a văzut 

nimeni. A dat din nou să 
apărut de după zidul casei

— Stai sa vopbirrj.
Fata a stat. Intre timp 

cetățeni. Cu toții o probozeau.
— E frumos așa ?
— Nu ne-am angajat cu toții să păstrăm 

curățenia ?
— Ai uitat ce 

în întrecere cu 
ăsta

Fata nu zicea 
față. Mi se făcuse milă de ea. Dar nu i-am 
venit în ajutdr. M-am gîndit că lecția pri
mită o să-i prindă, bine. Și că se va alătura 
și ea numărului tot mai mare de cetățeni 
care își iubesc orașul, care se îngrijesc de 
curățenia lui.

Clădirile 
ie-am mai 
A, da, îmi

astea, cetatea cu turnurile 
văzut parcă undeva. Unde 
amintesc. Am mai văzut o- 
Atunci am văzut-o insă la

plece. Atunci 
doi oameni.

pe 
au

au venit și alți

a spus deputată, că sîntem 
alte orașe pentru /treaba

nimic. Se îmbujorase la

D. TARNAUCEANU

Pregătiri pentru iarnă în întreprinderi
Tn întreprinderile industriei ușoare se fac 

pregătiri pentru asigurarea îndeplinirii rit
mice a planului de producție și în timpul 
iernii.

Ptaă acum au fost revizuite și reparate 
cazanele de aburi la numeroase întreprin
deri printre care „Tehnica Nouă", „Kirov" 
din București, „Nikos Beloiannis" din Timi
șoara, „Partizanul" Bacău, Uzinele textile 
„Moldova" din Botoșani, fabrica de postav

din Buhuși, „Fusul" din Galați. In majori
tatea întreprinderilor au fost terminate lu
crările de reparare a acoperișurilor, a gea
murilor, instalațiilor de apă și lumina. Frun
tașe la executarea acestor lucrări sînt: fa
brica de confecții „Republica" Dîrste, fabri
cile de sticlă „București" și „Azuga", fabri
ca de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej" din 
București, filatura Lupeni, întreprinderile 
„Dorobanțul" din Ploești, „Ana Ipătescu",

„Răscoala 1907“, „Pavel Tcacenco" din 
București.

In numeroase fabrici din industria ușoară 
au fost curățite rezervoarele de păcură și 
s-au amenajat depozite de combustibil solid. 
La „Industria Lînii" din Timișoara, de 
pildă, au și început să sosească cărbunii .ne
cesari pehtru iarnă. In scopul îmbunătățirii 
circulației pe timp ploios și pe zăpezi s-au 
reparat și pietruit drumurile de acces la zeci 
de întreprinderi.

Noi perspective în industria petroliferă
Niclcînd în industria petroliferă din țara 

noastră, noul nu a fost îmbrățișat cu mai 
mult entuziasm ca azi. In trecut, un nou 
sistem de lucru nu se aplica decît pentru 
exploatarea mai prădalnică a zăcămintelor. 
„Noul" se introducea la cîteva sonde și se 
traducea în jalea a zeci de familii — el 
marca de fiecare dată un rfotr tribut de țiței 
și de mizerie, de sînge șl vieți omenești plă
tit de poporul muncitor capitaliștilor.

Noutatea tehnică trezește astăzi un alt 
ecou în inimile petroliștilor — ea este sem
itul încă unui pas spre progres și bunăstare. 
Introducerea forajului cu apă a echivalat 
cu descoperirea unui izvor de propășire eco
nomică a patriei și de îmbunătățire a cîști- 
gurilor petroliștilor. Introducerea forajului 
rapid —- alt izvor; â metodei de recuperare 
secundară — altul... Dar cea mai însemnată 
cucerire a tehnicii, care a intrat în patrimo
niul sondorilor , noștri, este forajul cu turbo- 
burul, metodă inițiată de petroliștii sovie
tici.

A crescut volumul 
lucrărilor de foraj

Turboburul i-a ajutat pe sondorii din Mol
dova să foreze în mal puțin de o lună o 
sondă pentru care tehnicii capitaliste i-ar fi 
trebuit 60 de luni. Aceăsta s-a întîmplat în 
anul 1952 la sonda 276. Acum, după ce alte 
zeci și zeci de sonde au fost forate cu tur- 
boburul, la sonda 329 s-a obținut o viteză 
comercială cu 69 Ia sulă mai mare decît la 
sonda 37, săpată în aceleași condiții grele 
de teren, dar după sistemul rotativ Dato
rită extinderii aplicării turboburului (în a- 
nul 1952 au fost forați cu turbina 18,1 la 
sută din totalul metrilor, în anul 1953 — 
49,2 la sută, în anul 1954 — 64,4 la sută, 
iar în acest an toate sondele noi) volumul 
lucrărilor de foraj a crescut in anul 1954 de 
trei ori față, de anul 1950. Numărul avarii- 
fbr și accidentelor tehnice a scăzut vertigi-

In urma rezultatelor obținute 
prin forarea cu turboburul

nos. Pentru extinderea noului' în foraj, în 
Moldova a luat ființă un oficiu special de 
foraj cu turbina (turbobur).

Noi perspective
Forajul cu; turbina a deschis noi perspec

tive d.e dezvoltare atît regiunilor petrolifere 
mai vechi, cît și celor tinere. In regiunea 
Pitești, turboburul a permis atingerea unui 
anumit strat prin săpare deviată, fapt care
— singur luat —• arată utilitatea deo
sebită a noii metode. La acest succes se a- 
daugă și realizarea unor viteze comerciale 
de foraj înalte, în jurul a 1400 m. granic- 
lună. Un, indiciu al dorinței sondorilor de 
a-și însuși tpt ce apare nou în tehnică este 
și acela că la prima sondă pusă în foraj 
cu turbina în regiunea Pitești lucrează bri
gada condusă de Timofiei Prunache, laureat 
al Premiului de Stat. De curind brigada con
dusă de Timoftei Prunache a realizat la son
da nr. 6 o viteză comercială de 1421 in. gra- 
niC-luhă, ceea ce reprezintă un record al fo
rajului dirijat.

Turboburul; ca mesager al celei mai înain
tate tehnologii de. foraj, a ajuns în ultimul 
timp și în bătrîna Vale a Prahovei. Aici, ca 
și în întreaga țară, nu numai că a revoluțio
nat vechile sisteme de foraj, dar cu aju: 
torul lui sondorii de la Țintea au 
reușit să dea patriei noi sonde din zăcămin
te care, deși cunoscute în trecut, nu putu
seră fi valorificate. Deasupra acestor zăcă
minte, aproape de suprafață se află brecia
— stratul umed, amestecat ‘cu gaze și cu 
sare, plastic ca o cocă, care avînd forma 
unei ciuperci li se părea capitaliștilor o for
tificație naturală a țițeiului. A încercat să 
străbată acest strat faimoasa, societate de 
exploatatori rapaci „Astra Rom>ină“, au în
cercat și alții, dar cu utilajele de care dis
puneau. cu masa rotativă, totul a fost zadar- 
n;c. Sapa era prinsă de teren, garnitura rup
tă, sondele nu puteau, fi terminate, iar pe 
deasupra mai cădeau și victime omenești.

Metode înaintate
A"Tizi sorf’îrie pc care și le-au dorit ac

ționarii există, riar ele aparțin adevăratului 
stăpin al petrolului, poporul muncitor. Ele

au fost forate cu turboburul. Sapa, ne- 
maifiind învîrtită de la suprafață de 
masa rotativă, ci de turbina care se află 
deasupra ei, în fundul puțului, a putut ocoli 
„ciuperca", ai putut ajunge la ^ză'Cămînt, 'ți
țeiul a fost captat. Așa a fost forată în Iqam- 
na anului 1954 sonda 223. După reușita pri
mei experiențe cu turbina în foraj dirijat, 
acțiunea de punere in .valoare a zăcăminte
lor din această parte a Țintei a’ fost dez
voltată pe baza unui complex de metode 
înaintate.' In acest an, pe lîngă forajul di
rijat cu turbina, s-a început forarea unor 
sonde după metoda „în tufă". Esența aces
tei metode constă în aceea că se forează cu 
o singură turlă și cu o singură instalație de 
foraj mai multe' găuri de sondă, consecutiv, 
prin deplasarea acestora la distanțe de numai 
cîțiva metri; Din sondele grupate în prima 
tufă, sonda 188 a fost terminată de brigada 
condusă de Ion Stancfu cu 11 zile mai de
vreme. Față de o sondă săpată în anul 1952 
cu masa rotativă, la această sondă s-a ob
ținut o viteză comercială cu 20 la sută mai 
mare și s-au realizat economii în valoare de 
peste 1.300.000 lei, prin înlocuirea barilului 
cu alte materiale de preparare a noroiului și 
prin eliminarea coloanei intermediare, ca ur
mare a aplicării metodei de foraj cu coloa
nă unică. Cu turla și instalația acestei son
de se forează acum sonda 187. Peste puțin 
timp ele vor fi mutate cîțiva metri și încă 
o sondă va fi forată; O altă tufă a fost des
chisă prin sonda 190 bis și prin ea, sondele 
198 și 197. Metoda forajului în tufă, care 
este o aplicare a forajului dirijat cu turbina, 
ușurează și ieftinește lucrările pregătitoare 
de montaj și lucrările de suprafață, ceea ce 
are drept rezultat reducerea timpului de exe
cuție.

Turboburul își găsește o largă aplicare și 
într-un ăli sector important al industriei pe.; 
trolifere — forajul de explorare. Datorită u- 
tilizării turboburului și a altor instalații cu 
viteză mare de foraj, săpatul de explorare 
reprezintă mai mult de jumătate din volu
mul total al forajului.

Forajul cy turbina -— metodă deschizătoa
re de noi perspective „în industria petrolului 
— Se extinde tot mai .mult in schelele -țării.

PAUL LAMPERT

Festivalul filmului s
Printre numeroasele 
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Silvic tiftiir 
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Festivalul

In cadrul'ă 
șura : Foștii 
Festivalul j|ț|l 
cativ, Festival® filmului 'ăgricoT sovietic și

. .Festivalul filmului sovietic va avea loc. in 
București, în capitalele de regiuni și raioa
ne, în marile t^nflje, mdu-1-1-'- ' -
țiil? ■su|erioâr6 '&.-■ îhvă 
Pilitură ^sanitața, Tă'W 
în gospodărit agricole de 
five și S.M.T.-uri, 
sate fără instalații 
vor fi vizitate de 108 caravane cinematogra
fice. In București și orașele capitale de re
giuni, vor fi prezentate următoâTele filme 
noi sovietice: Romeo și Julieta, (dublat în 
limba romînă). Prințesa Mary, Căderea 
Emiratului, Spre țărmuri noi, Boris Godu-f 
nov. Zvăpăiata, Fantomele părăsesc ppscu- 
rile.

Festivalul filmului sovietic documentar- 
educativ se organizează în institutele de în- 
vățămînt superior și școli medii din. ora
șele și regiunile București, Cluj, Timișoara, 
Galați, Iași, Ploești, Pitești și Orașul Stalin. 
In cadrul acestui festival vor fi prezentate 
filme artistice și documentare specifici în- 
vățămîntului. Aceste filme vor fi programate 
pe o perioadă de trei zile în fiecare ștoală 
midie sau de învățămînt s.uperior.

F.estivaluT,filmului. agricol sovietic se va 
desfășura, la S.M.T.-yri, gospodării de stat 
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ns-szwEi- medical se va
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istria led în ipătitu- 
ițămint pa’sele de 
cu cmemaroltrafe, 

stat, în colec- 
în 2.200 de comune și 
de cinematograf care

------ -______ — eț^u numaT jert
fe și pagube mhierialei'jdar'șf'rbșlnea’apără- 
'rtl'iitiet catire'lnedfhpte și’frf«-Afatikî Dbfnâs- 
cînd propaganda oficială frâhceză, care pre- 

, zenta războiul din Vietnam ca un război al 
. poporului francezi filmul ărată adevăratele 
. cauze ale acestui război; el demonstrează că 
, adevărul pafrgnde pfhă;li 

locurile cele 1_ 1 ____ ______
' litatea. Unul din aceste locuri __  .

tul micului Bernard, fiul unui medic 
Franța.

, înconjurat de atmosfera calmă și mono- 
' tonă, obișnuit cU viața îndestulată a părin-

și colective, care 
■tografice și- în 2.200 
prinse de către cele; 1 
grafice ale rețelei de S

Festivalul filmului' ■
•desfășura (nț ’facilităm,-_____
spitale, . policlinici-și casele- djȚ cultură sani
tară din toate regiunile țării ufi-de vor rula 
filme cu caracter medical.

Toate aceste' îesiivaiuri vor fi deschise 
îritt-uh cadru festiv,' proiecțiile fiind prece
date de conferințe ținute de oameni de știin-; 
ță și cultură.
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„Arta Plastică4* nr. 5
Numărul reednt apărut al revistei „Arta 

Plastică" cuprinde un bogat material infor
mativ, documentar și analitic despre activi
tatea artiștilor plastici difi țață și. de peste 
hotare.: ReVisla se deschide du articolul „O 
sirînsă legătură cu viața — prima datorie 
<t artistului". In cuprinsul revistei întîlnim, 
printre altele, studiul „Unele probleme 
înfățișării omului nou" de Doina Criș, 
ticolele ,,Michel Angelo Buonarroti —• 
împlinirea a 480 de ani de la nașterea 
de Adina Nanu și. „A. Baltazar — cu, r, 
lejul comemorării a 75 de ani de la nașterea 
sa" de Petru Comarnescu, notele de drum, 
ale lui Rik Auerbach din prima caravană de 
documentare a artiștilor plastici și medalio
nul „Constantin Baraschi" de Mircea Deac, 
la rubrica „Figuri de artiști contemporani". 
Activității expoziționale de peste hotare Ie 
sînt consacrate articolele: „Expoziția de arte 
plastice a U.R.S.S. din 1954 — Cugetări 
la o expoziție" de Serghei. Antonov și „Sa
lonul de toamnă de -la Paris" de Ch. Le 
MarcheU. Revista mai cuprinde rubrica de 
discuții, prezentări -ale exipozițiilor de artă 
plastică a R. P. Bulgaria și grafica germa
nă contemporană, recenzia lucrării acad. 
G. Oprescu „Sculptura statuară romineas- 
că“ precum și cronica.

Pe urmele materialelor 
nepublicate

ale 
ar

ia 
sa'1 
pri-

Un cititor al ziarului care și-a petrecut 
concediul de odihn^l^ Băjl.e Govora a scris 
ziaruliii, Seihnalî'ndU-'i "faptul ca unele pavi-, 
lioane aveau fațadele nevăruițe, iar în inte
rior existau unele stricăciuni. In urma, sezi- 
sării noastre, sfatul popular al regiunii Pi
tești ne-a comunicat că față de cele consta
tate s-au luat măsuri ca I.L.L. Rțmnicu Vil-1 
cea să repare un număr de 16 imobile, ur- 
mînd.ca alte două să fie terminate în cursul 
anului viitor, avînd'.nevoie de reparații ca
pitale.

★
Cititorul .Mihăilă An-dron-ie s-a adresat zia-' 

rului arătind că in Orășlie există unele de
ficiențe in ceea ce privește aprovizionarea 
cu apă potabilă a- locuitorilor orașului.

Sezisat asupra acestui fapt, sfatul popular 
al raionului Orăștie ne-a răspuns că pentru 
remedierea acestui neajuns s-a prevăzut ca 
în cursul trimestrului TTI să-se extindă ca
nalizarea, lucrare ce se va executa de către 
Trustul Regional de Construcții Deva. Tot- 

, o-dată s-a-u făcut demersuri pentru ca Trustul 
t.respectțv s| inrge»teze etectuarea lucrării, 

in vedețea extinderii instalațiilor de apă.
★

Sesiunea sfatului popular al comunei Ru- 
găsești; raionul Dej, care a avut loc pe data 
de 17 iulie a.c. a scos la iveală unele lip
suri ce au .exisțat in privința organizării 
ei. Tehnicianul agricol c'a.re a prezentat în 
cadrul sesiunii raportul cu privire,.la desfă
șurarea muncilor agricole de vară nu cuno
ștea problemele dezbătute, fapt ce s-a re
marcat atunci cînd a trebuit să răspundă la 
întrebările ce i s-au pus.'De asemenea unele 
date din cuprinsul raportului nu corespun
deau realității.

Sezisarea cititorului, nostru a fost cerce
tată de sfatul popular al raionului Dej, do- 
vedindu-se justă. In răspunsul trimis ziaru
lui, sfatul popular raional ne comunică că 
va trimite un instructor care să ajute comi
tetul executiv la organizarea sesiunilor vii
toare, precum și la formarea unui colectiv 
care să întocmească rapoartele și corapoar- 
tele, colectiv care va trebui șă cunoască te
meinic problemele ce urmează a fi dezbătute 
în sesiune.

♦
Intr-o scrisoare primită la redacție, se a- 

răta că' gestionarul Ion Enache, dd la coope
rativă' am co-hiunj Rătești. raionul Tppolo- • 
veni, este un element .incorect;care se ocupă 
cu dilerițe afacerii Verif ici nd acest caz, U- 
•niunea Regională la Cooperativelor de Con- 

risuffP Pitești ne-a Sâcut cunoscut, că în urma' 
controlului efectuai m gestiunea lui Ion E- 
nache ‘ssa descoperit o lipsă de 32.000 lei. 
Susnuniitul a fost «destituit din funcție, fiind 
deferit, in. stare de. arest, justiției.

Cîțiva: țărani mtincitori din comuna Dom
nești neșiau trimis io sezisare prin care criti
cau felul’’cum Eiepa Postoacă, responsabila 
magazinului alimetitar din. comună, își duce 
la îndeplinire sarcinile. Printre altele, ei . 
menționau că Elena Postoacă dosește măr
furi de primă necesitate v'nzîndu-le rudelor 
și cunoscuților.

Sfatul popular raional Curtea de Argeș, 
constatînd justețea icelor semnalate, ne-a irt- 
cimoftiin'.at că .Elcba Postoacă a fost ■ anc- 
țlonată și mutată disciplinar într-o altă lo
calitate.
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Contactul cu rtălitateă, Card's provocat în 
lumea interioară a lui Berțard o dureroasă 

; răsturnare C' '•••-*■ •- 
'firet băiatuW șl
Bernard devine rhai circumspect față de i- 
deile tatălui său și el începe să nu le mai 
acorde încredere nelimitată. Fără .«să-și daa 
bine seama, băiatul se depărtează Sufletește 
de părinții săi. Se va preface 'însă 3: '1

v$lcțri ,vă lăsa urme adînci în 
iluf șt fri refațtild Știe cu părinții.

O scenă din film
filor săi, Bernard Olivier ar fi ajuns poate, 
ca și tatăl său, un burghez limitat și îmbibat 
de prejudecăți și pseudc-principii, dacă un 
eveniment aparent neînsemnat n-ar fi in
tervenit în viața lui.

Micul Bernard are prilejul să cunoască în- 
tr-una din peregrinările sale solitare pe țăr
mul pustiu al oceanului, pe fiul unui munci
tor, Gaston Blachier, un băiat cant de a- 
ceeași vtrstă cu el. La început, Bernard calcă 
povața tatălui său de a nu face „cunoștințe 
nepotrivite",, adică de a se împrieteni cu copii 
de origină mai umilă, și se împrietenește cu 
Gascon. Mai tîrzîu. prietenia celor doi băieți 
devine o legătură trainică.

GaSton, care-i este la început numai un 
simplu pric.en de joacă, devine • pen.cu D.r- 
nard deschizătorul unui orizont nou; Prin 
Gaston, Bernard are prilejul să arunce o pri
vire în viața oamenilor simpli, pe Care paf.fi- 
ții săi și mediul în care a trăit pînă atunci 
i-o ascundeau cu grijă. Prietenia cu Gaston 
este însă pentru Bernard preludiul unei ne
așteptate ciocniri cu realitatea. O întîmpla- 
re îi aduce pe cei doi copii în fața unui fost 
soldat german, Gerhard Schmidt, care ș-a 
angajat după război in Legiunea, străină, 
pentru a lupta în Vietnam, unde a. fost luat 

■prizonier de armata populară vietnameză și 
apoi s-a repatriat în R.D. Germană. Schmidt 
le povestește viața sa zbuciumată. Pentru 
Gastori, maturizat înainte de vreme de viața 
grea ,pe care o ducea, și crescut în mediul 
muncitoresc ostil războiului din Vietnam, 
cele .povestite de Schmidt nu prezintă nimic 
noU. El le aflase mai de mult. Pentru Ber
nard insă, crescut departe de grijile, lipsuri
le și vicisitudinile vieții, ciocnirea bruscă cu 
realitatea, prin aflarea poveștii lui Schmidt,- 
este generatorul unui intens proces sufletesc. 
In familie se obișnuise să audă vorbindu-sc 
de război ca despre un lucru inevitabil. 
Războiul îi apărea ca un fel de dis ~a■ t. 
misă numai oamenilor maturi, pen.ru că așa 
a aflat din manualele de istorie, unde învă
țămintele trecutului «ini cuprinse în fraze 
sforăitoare, de genul „la garde meurt et rte 
se rend ,pas“ („garda moare dar nu se pre
dă"), rostite de un general sau altul, dar în 
care nu se pomenește nimic despre milioa
ne .de asupriți pe osemintele cărora s-a 
clădit Franța. Și iată că dbodat; in-'intea 
micului Bernard începe să se risipească cea
ța. Povestirea lui Schmidt îi dezvăluie fața 
hidă a războiului.

Conform celor învățate în familie și la 
școală, Bernard era convins că orice război 
dus . de țara lui este just, că Franța are În
totdeauna dreptate. Dar Bernard află că 
războiul dus de francezi in Vie.natn este ai
doma cu acela pornit de hitleriști împotriva 
patriei sale.

In sufletul lui Bernard se dă o luptă apriga:. 
cui să dea crezaie ? .Părinților și manuale
lor de istorie, sau povestirii lui Schmidt ?

I

<.

A devenit un fapt obiș
nuit pentru un , ■ ' l 
muncii, indiferent de sec
torul în care activează, 
să lupte pentru economii.

Reducerea, prețului de 
cost ȘSXd.astăzi'o. șnoblef

total ? In limitele acțiunii filmului, nu. El 
Înțelege numai în parte adevărul de care 
a fost ferit atîta timp. Insă adevărul a re
purtat în sufletul său o primă și mare vic
torie, deschizindu-i ochii asupra vieții și 
pregătindu-1 să se apropie de realitate fără 
idei preconcepute.

Complexul proces sufletesc care vine în- 
tr-un!mod atît de neașteptat să tulbure mo
no.onia și rectilini laica vieții1 unui copil din- 
tr-o familie burgheză es.e înfățișat în film 
cu o adîncă înțelegere a firii unor asemenea 
copii. Scenaristul /Miroslaw Zulăwșkf și regi
zoarea Wanda JakubowsJta int-unesc :n acest 
film calitățile artistului cu cele ale pedago
gii.ui și ale unui fin analizator a.l firii, ome
nești. Ultima calitate se vădește și, în minu
țioasa redare a mediului. în care evoluează 
personajele. Așa, figura . medicului.. Olivier 
Se proiectează pe fondul unor preocupări 
mărunte. El apare deobicei dri la masă, ori 
citind ziarul său preferat care camă sări 
sperie cu mult agitata în Occident gogoriță 
a comunismului.

Toate acestea stnt prezentată de autori cu 
o fină ironie, uneori de abia perceptibilă, ce 
sporește contrastul între lumea burgheziei Și 
lumea oamenilor simpli ■ reprezențșți de 
Gaston și de unchiul său, Blachier. .

Contribuția Interpreților merită o aprecie
re elogioasă. Pe lingă personajele mature, 
interpretate cu măesirie ele Mieczyăiaw S.ocr 
(Gerhard Schmidt), Henryk Szletynski (Dr. 
Olivier) și Stanislaw Kwaskowski- (unchiul 
Blachier), esie redată foarte 'convins,L or ii- 
rea celor doi copii de Damian Damiecki și 
Michel Bustamante, primul in rolul lui Ber
nard și . al doilea in cel al iui Gaston.

In timp ce Bernard este un copil răsfățat, 
lipsit de. griji, preocupat la început numai de 
jocurile sale, Gaston este o .firet mai' 'rezer
vată, este mai serios și mai chibzuit, judecă 
aproape ca un om mâiUiv Fâț'ă' de „domnișo
rul" Bernard, Gaston ard o ati udine protec
toare la care îi dă dreptul contactul, timpu
riu cu greutățile vieții. Cârăcrzrisitciie,țjiedii- 
lor din care provm iadă urme vizibile în fi
rea fiecăruia dintre cei doi copii și mărește 
deosebirea dmtpe ei. In același timp insă, 
vîrsta și înclinațiile romantice specifice ei, 
apropie unul de altui, pe cei doi copii atft 
de deosebiți prin educație și preocupări coti
diene.

In afară de originalitatea subiectului, 
filmul mai are și mama calitate de a riu reda 
schema;,ic < raporturile dintre oameni, de a 
coptura caractere complexe care se precizea
ză prin atitudinea personajelor față de ma
rile probleme pe care le ridică viața. Iar a- 
ceste probleme sînt înfățișate în film în .oată 
ascu.imea (or. In genere, trebuie spus că fil
mul „O aventură pe coasta Atlanticului" este 
Tui produs artistic reușit care prezintă un in
contestabil interes pentru spectator.

EUGEN VLADIMIR

■

Grivița Roșie planificase 
,o lucrare urgentă la s.ir- 
șiliil anului trecut. In a- 
cest scap s^arin.ocmil de
vizul, au fost aduse ma
teriale . de cpnslruc.ie, , .au dfvenil

... ._ .......  .. *- a.ta să lri.cei.fy
din-, te ifi, /ce t-iu insifii câ pină
^el'oâÂlMi.^cii v

mă care stă la inima/u- 
nor masd-fRi.. 
mai .largi 
muncii. In întrecerea so
cialistă această problemă 
constituie un obiectiv prin
cipal.

Din scrisorile primite 
din partea ttrlor cititori 
Vedem Insă că pe alocuri 
lucrurile nu
așa.

Elocvent 
privință este 
imobilul din 
roi Knappe nr. 69

ut-oă lucru., ta-

multe uși și ferestre ră
mase de la o lucra.' e prost 
executată, au fost lăsate 
afară, pradă ploilor. Nu
mai după ce materialele 
au deverul nefylgsibi'e, 
I..G.L. p[ N.
By.cescu- a trecut la ri-

ta insp câ piniiaei-ii’i'is-a', aicur.eii lor. ■■ 
făcut uiich' nltmcT '(E-.rt ' ' gihibițdă ffmterialelor,

stau ioc/nai

in această 
cazul 

strada
cu 

Ca- .
, , din

Capitală unde I.G.L. al 
sfatului popular raional

este că acum lucrarea ya 
li mai complicată, deoa
rece imobilul care a ră
mas nereparat, va nece
sita lucră'i mat serioa
se. In 1 plus materialele 
de construcție aduse vor 
trebui iiî'.ocuite țn bună 
parte, pentru că au su- 
țdrit de pe urmă in em. 
periilor.

Un alt caz de risipă 
este și cel din stEida O- 
hmpiilui nr. 68. Timp de 
aproape două luni, mai

Străzi pe care nu le poți găsi
Nti-i deloc plăcut să 

cauți o adresă in Timișoa
ra la o oră tirziedin noap
te, cind nu mai Intîlnești ' 
trecători pe care să-i poți . 
întreba. Aceasta din cau
ză că pe multe străzi și 

. case, tăblițele car'e orien
tează ; pe detățiah în iprf< 
vința numelui străzii 
sau numerelor caselor lip
sesc cit de&ăvir: r ;. sau
— dacă sini — poartă in
dicații derulante. Există 
de. pildă, în apropiere de.

stradă 
dintre

Piața Roosevelt 0 
cu patru clădiri, 
care case âe locuit slut 
două, la începutul și la 
sfirșitul străzii. Pe casa de 
la începui scrie str. Colo
niei, pe cea de la sfîrșit 

, stă, scris str. Kunz. Des
curcase 'elite'pontă 1 ' ' ' '

In Piața Rcopevrlt, 
mai două case au 
mere: nr. 3 și nr.
Restul... pe ghicite

Prezentată felul a- 
cest a, situbția. poate avea

nu- 
nu- 
11.

folosirea lor nerațională 
de că.r.e tehnicienii de la 
aceste întreprinderi duc 
la scumpirea reparațiilor 
și la micșorarea număru
lui de lucrări prevăzute. in 
pian. Și asta este. , foarte 
rău.

Se impune ca sfâitll 
populara". Capitalei salini 
mai tolereze acest sistem, 
ci să pună ordina In or
ganizațiile care se îngri
jesc de întreținerea fondu
lui de locuințe.

un aspect comic, insă .a- 
tund cînd cauți o adresă 
sau o instituție, ori ■por
nești noaptea in căutarea 
unui medic, nu este de fel 
plăcut.

Aceeași, lipsă se poate 
".onsii'ta și pe strada I'll,' ■' 
D. tieciilață, cil ș! pd.aite 
străzi.

Este capul sa sfiitul 
OOpulâr orăȘe.'teșc su piină 
capă' acestei și'uo'H r'p'.â. 
provoacă neplăceri cetă
țenilor.

schimh.de
pen.ru
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Deschiderea 
stagiunii teatrale 

- in Capitala .
In curînd, teatrele din Capitală și din 

tară își vor începe activitatea, In fiecare zi 
au loc repetiții cu piesele ce vor fi prezen
tate în noua stagiune, fie că sînt premiere, 
fie că sînt reluări. Iată mai jos piesele cu 
care se va începe stagiunea la teatrele din 
Capitală.

Stagiunea Teatrului Național „I. L. Ca- 
ragiăle" se Vă deschide în seara zilei de 22 
septembrie cu piesa „Citadela sfărîmată" 
de Horiă Lovihescu, laureat al Prem-umi de 
Sta; (sala Studio) și ia 27 septembrie cu 
piesa „Mielul turbai" de Aurel Barangn, 
lauî'cst al Premiului de Stat, în sala C.C.S. 
Pe prima noastră scenă va fi prezentată in 
premieră, în jurul datei de 15 octombrie, 

' piesa originala „Trestiile de aur" de Mioara 
Cremene.

La 1 octombrie se va deschide stagiunea 
Taptrului Municipal, cu piesa „Afaceriștii" de 
Tudor Șoimaru. In jurul dalei de 15 noiem
brie va avea loc prima premieră a teatru
lui:., „Răzv^n șl Vidra" de B. P. Hașdeu.

Teatrul Armatei își va redeschide porțile 
la 1 octombrie cu doua piese a căror .pre
mieră a fost prezentată înaintea închiderii 
stagiunii 1954-1955 și anume: „Impăratița lui 
Madhtdon" de Tiberiu Vornic și Ioana Pos- 
telnicu (sala Magheru) și „Fîntîna Blandu- 
ziei1' de V. Alecșarldri (sala din Calea 13 
Septembrie). Curînd după deschiderea sta- 

’ giunii,' la 10 octombrie acest teatru va aduce 
pe scenă, țn premieră, piesa originală: „La 
ora 6" de Petru Dumitriu și Sonia Filip. Imej 

■ diat după această, premieră, in jurul datei 
de 20 octombrie, va avea Ioc și premiera 
„Dragoste tîrzie" de Ostrovski.

Stagiunea Teatrului Tineretului Se consi
deră deschisă, teatrul în, momentul de față 
prezentînd în grădina Boema spectacole cu 
piesele „Libelula" de Baratașvili -și ,,David 
Copperfield" de Ch. Dickens. In continuare, 
acest teatru va prezenta în sală. începînd de 
la 20 septembrie, spectacole cu piesa „Libe
lula"; prima premieră: „Preludiul" de Ana 
Novac va fi prezentata la 30 septembrie.

Colectivul Teatrului C.F.R (Ciulești) își 
va începe noua stagiune la 18 septembrie, 
în sala teatrului, cu piesa „Calul troian" de 
Al. Șahighian, după care va urma piesa 
„Familia Covăcs" de Ana Novac.

Studioul Actorului de Film „C. Nottara" 
își va începe stagiunea la 1 octombrie. în 
sala Libertatea, din str. Dobrogeanu Gherea 
cu piesa „Micii burghezi" de M. Gorki, ur 
mind ca în jurul datei de 10 noiembrie să fie 
prezentată premiera piesei „Patriotica romî 
nă" de Mircea Ștefănescu.

Teatrul Evreiesc de Stat, care prezintă în 
momentul de față, în grădina teatrului, spec 
t'acoiul de estradă „$an mat", va prezentă 
țn jurul datei de 1 noiembrie premiera pie
sei „Povestea unei iubiri" de K. Șimonov.

—O*~

Un frumos record stabilit 
la forajul sondelor

Recordul stabilit la noi în țară de tehni
ca capitalistă în domeniul forajului sondelor 
la mari adîncimi a fost depășit In prezent, 
la sonda de explorare nr. 4 s-a atins o a- 
dincime de 3573 m. Forajul continuă spre 
4000 m.

Acest record,- care încă de pe acum îl de
pășește pe cel vechi cu 189 m, ,a fost reali
zat prin folosirea utilajelor de fabricație 
romînească. El constituie o dovadă grăitoare 
a dezvoltării industriei • noastre constructoa
re de utilaj petrolifer, industrie creată în 
anii de democrație populară. (Agerpres)

Primă centrală de înaltă frecvență 
pentru călire

ORAȘUL STALIN. - De curînd, la uzi
nele „Steagul Roșu" din Orașul Stalin a 
fost dată in exploatare prima centrală de 
înaltă frecvență pentru călirea arborilor de 
motor. Cu această mașină se pot căli in 8 
ore 65—70 arbori față de 6—8 arbori cîl se 
căleau înainte prin încălzirea lor în cup
toare ; de asemenea, prețul de cost va fi re
dus de 8—10 ori.

La executarea acestei centrale după do
cumentația sovietică a contribuit un colectiv 
de muncitori și tehnicieni condus de ingi
nerul C. Pităroiu. Peste cîtva timp, noua 
centrală de in-altă frecvență va pune în 
funcție noi mașini care vor fi folosite 14 
tratarea .a încă 26 repere ale autocamionului.

(Agerpres)

5
Concurs internațional 

de moto-cros
Asociația Voluntară pentru Sprijinirea 

Apărării Patriei (A.V.S.A.P.) organizează în
tre 16 și 19 octombrie Ta Orașul Stalin un 
mare concurs internațional de moto-cros la 
care și-au anunțat participarea echipe din 
U.R.S.S., R.P. Chineză, R.P. Polonă, R 
Cehoslovacă, R.D. Germana, R.P.D. Coreea
nă, R.P. Ungară, R.P. Mongolă. R.P. Bul
garia, R.P. Albania, și R.P.F. Iugoslavia.

(Agerpres)

Finalele campionatelor 
individuale de box

Finalele campionatelor individuale de box 
ale ,R.P„R, se apropie de sfîrșit. Aseară pe 
staâio'nbl Republicii 3000 de; spectatori aiu 
urmărit cu mare interes desfășurarea celei 
de a 11 reuniuni care a cuprins o serie de 
partide spectaculoase. Cea mai frumoasă vic
torie a seriei a realizat-o metalurgistul D. 
Rizea care a învins la puncte pe I. Schwartz 
(Constructorul).

Iată alte rezultate tehnice înregistrate: 
cat. semimijlocie: I. Dragnea (Dinamo) în
vinge prin K.O. pe C. Ciocan ; cat. mijlocie 
mică : V. Tiță (C.C.A ) dispune prin K.O de 
N. Dănilă (Oradea); Simion Gh. (Metalul) 
dispune la puncte de N. Tătaru (Galați); P. 
Popescu (Ploești) este declarat învingător 
prin descalificarea adversarului său V. Vlă- 
descu (Dinamo); Moise Gh. (Știința) învin
ge la puncte pe L, Hahnagy (Cluj) ; cat. 
mijlocie; Ghețu Velicu (Dinamo) învinge Ia 
puncte pe Nicolae Alexandru (Metalul) ; 
P. Decâ (Craiova) dispune la puncie de L. 
Coc (Constructorul); B. Popovici (Timișoa
ra) învinge la puncte pe V. Gales (C.C.A.); 
Al. Blank (Progresul) dispune prin K-O. de 
C Răducanu (Constructorul).

Primele semifinale ale competiției se vor 
desfășura astăzi în cadrul celei de a 12-a re
uniuni care va începe la ora 19,30.

(Agerpres)

Turneul Filarmonicii din Praga în țara noastrâ
Joi 15 septembrie, la ora 13, a sosit în 

Capitală „Filarmonica ’ cehă".
l.bndușă de eminenții săi dirijori Karel 

Ancerl, directorul artistic al ansamblului și 
Karel Sejna, director adjunct, Filarmonica 
cehă va întreprinde un turneu în țara noas
tră, dînd concerte, Ia București, Constanța, 
Iași, Orașul Staliri, Tg. Mureș. Cluj și Ti
misoara.

Primele două concerte ale Filarmonicii 
cehe vor avea loc la București în Sala Ate
neului R.P.R, și anume Sîmbătă 17 sep
tembrie, ora 19,30 cu următorul program: 
Mozart: Simfonia Nr. 38 „Praga" în re ma
jor; Josef Suk : „Poveste", Suită simfonică 
în 4 părți, extrasă din muzica de scenă 
scrisă pentru basmul slovac „Raduz și Ma- 
hulena"; Dvorak: Simfonia a II-a în re mi
nor (op. 70). Concertul va fi dirijat de 
Karel Sejna.

Ai doilea concert va avea loc Duminică 
18 septembrie, ora 10,45 sub conducerea 
maestrului Karel Ancerl. In program figu
rează Simfonia a III-a in fa major (op 90)

Au primit Steagul
Pentru succesul obținut prjn îndeplinirea' 

planului pe semestrul I în proporție de 
110,8 la sută și prin creșterea productivității 
muncii pe aceeași perioadă cu 10,3 la sută, 
colectivul fabricii de cărămizi „1 Mai"-Bu- 
cov a fost distins cu Steagul roșu de pro
ducție al Ministerului Industriei Materiale
lor de Construcții și al C.C. al Sindicatului 
muncitorilor constructori.

Aceeași distincție a fost acordată .'între
prinderii fruntașe din industria prefabrica
telor — fabrica de azbociment din Oradea, 
care și-a depășit planul pe primul, semestru 
cu 10,4 la sută.

*
Apreciind succesele obținute în producție 

în primul semestru al anului de către co-

Clădiri executate din blocuri de prefabricate din beton
La începutul acestei săptămâni, pe șantie

rul de locuințe muncitorești „Vatra Lumi
noasă din Capitală s-a trecut la executarea 
unei clădiri din blocuri mari de prefabricate 
d'n beton.

Elementele sînt confecționate din beton cu 
deșeuri ceramice și au greutatea de 800— 
1600 kg. Datorită • faptului că ele au fața 
exterioară gată finisată, inclusiv detaliile 
arhitecturale, se înlătură cheltuielile de timp 
și manoperă pe care le necesită tencuirea 
obișnuită a fațadelor. Montajul se efecu* 
cază cu ajutorul unei macarale-turn tip ,,23 
August" de către o echipă compusa din nu- 
rrrai 7 muncitori, care execută un etaj în

Noi magazine alimentare
SUCEAVA — Străbătînd centrele miniere 

și forestiere din regiunea Suceava te în- 
timpină pretutindeni noi magazine ale co 
merțuiui de stat în inieriorul cărora abun
dența a tot felul de produse te îmbie la 
cumpărături.

In centrele miniere și forestiere din regiu
nea Suceava s-au deschis de curînd nume 
roase, magazine alimentare. In raionul Va
tra Dornei s au deschis 7 magazine alimen
tare, 2 magazine în raionul Cimpulung, 2 
magazine în raionul Rădăuți, un magazin 
in Fălticeni, 2 magazine la Botoșani, un 
magazin la Dorohoi, un magazin la Iaco-

INFOR
■ Joi 15 septembrie au luat sfîrșit lucrările 
consfătuirii cu privire la problemele amena 
jării pădurilor țării noastre, organizată de 
Academia R.P.R. în colaborare cu Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii.

Participant» la ponsfătuire au analizat 
multiplele aspecte ațe organizării procesului 
de producție forestieră.

'■ ★
Miercuri după amiază a sosit în Capitală 

la invitația Institutului Romîn pentru Rela
țiile Culturale cu Străinătatea, o delegațic- 
de clerici din Marea Britanie, compusă din 
reverend dr. Thomas Bryn, vicepreședinte' 
al Asociației de prietenie Anglia-Romînia și 
preotul T, Allan Davies,

★
Joi dimineața a părăsit.Capitala, plecînd 

In iugoslavia, acad Emil Petrovici și Gh. 
Bolocan, cercetător principal al Institutului 
de lingvistică al Academiei R.P.R., care vor

PORT
Noi recorduri mondiale stabilite la campionatele europene de tir

Joi s-au disputat la poligonul Tunari 'între
cerile programate în ziua a cincea a cam
pionatelor europene de tir. Ca și în zilele 
precedente au fost obținute numeroase rezul
tate de valoare dintre care patru noi recor
duri mondiale.

O performanță excepțională a realizat tră
gătorul sovietic Jasinski, ciștigătorul titlului 
la pistol liber. Rezultatul lui — 566 puncte 
este superior cu 8 puncte vechiului record 
mondial deținut de suedezul T. Uilman. 
Locurile următoare au revenit trăgătorilor : 
Veinștein — U.R.S.S.) — 555 puncte, Marta-* 
zov (U.R.S.S.) 555 puncte, Pieptea (R.P.R.) 
549 puncte și Umarov (U.R.S.S.) — 548 
puncte.

In clasamentul pe echipe locul întîi și 
titlul de campioană europeană a fost, cîști- 
gat de reprezentativa Uniunii Sovietice cu 
2769 puncte — nou record mondial.

Proba de armă liberă combinată a fost 
cîștigată de norvegianul. Kongshaug cu 600

Finalele campionatului individual de tenis
Astăzi încep în Capitală întrecerile din 

cadrul finalelor campionatului republican 
individual de tenis pe anul 1955. La această 
competiție participă peste 120 de jucători și 
jucătoare din numeroase orașe ale țării, 
printre cate se găsesc Marin Viziru, Zacop. 
cearib, Carajulis, Eva Stăncescu, Irina Po 
nova, Julieta Namian. și alții.

In prima zi a campionatelor se dispută

Joi seara au sosit la Ploești echipele de 
atletism ale juniorilor și junioarelor din 
U.R.S.S.. care sîmbătă și duminică vor sus
ține pe stadionul „Flacăra" din localitate o 
dublă întîlnire i'nternațională prietenească 
cu selecționatele de juniori ale R.P.R.

9 In cadrul competiției de fotbal „Cupa 
campionilor Europei", la 14 septembrie s-a 
disputat la Essen întîlnirea dintre echipele 
Hibernian, campioană a ligii de fotbal a 
Scoției și Rot Weiss Esee, campioană a R.F 
Germană, Victoria a revenit fotbaliștilor sco
țieni cu scorul de 4—0 (2—0). 

de Brahms, „Marea" (Trei schițe simfonij. 
ce)1 de Debussy și „Tablouri dintr-o expozi
ție" de Mussorgski-Ravel.

In același timp Orchestra Simfonică ă 
Filarmonicii de Stat „George Enescu" din 
București întreprinde un turneu în Republi
ca Cehoslovacă, unde va concerta sub con
ducerea maestrului George Georgescu, ar
tist al poporului, laureat al Premiului de 
Stat. Orchestra Filarmonicii noastre va vi? 
zita orașele Praga, Marianske Lazne, Brno, 
GoltWaldo șl Bratislava, prezentînd un bot 
gat program alcătuit din lucrări de George 
Enescu, Mihail Jora, Paul Consîantinescu, 
Smetana; Rachmaninov, Haciaturian, La.o, 
Brahms și Richard Strauss. In cadrul con
certelor Filarmonicii.,.de Stat „George Enes
cu" figurează și o serie de concerte instru
mentale care vor fi interpretate de soliștii 
Filarmonicii : Ion Voicu, artist emerit al 
R.P.R.-vioară, Sylvia Șerbescu. ariistă eme
rită a R.P.R.-pian, și Vladimir Orlov, lau
reat al celui de al V-!ea Festival Mondial 
de la Varșovia (1955)-violoncel.

roșu de producție
lectivul termocentralei' „Gh. Gheorghiu-Dej" 
Doicești. Ministerul Energiei Electrice și In
dustriei Electrotehnice și C.C. al Sindicatu
lui muncitorilor din ramura energiei electrice 
și industriei electrotehnice i-au acordat 
Steagul roșu de producție de întreprindere 
fruntașă în ramura energiei electrice.

In primele șase luni muncitorii termocen
tralei au realizat planul de producție in 
proporție de 119,3 la sută, iar productivita
tea muncii a crescut cu 19 la sută față de 
plan. In același timp, consumul de combus
tibil pe kwh produs a fost micșorat cu 1,7 
la sută. Comparativ cu perioada corespun
zătoare a anului trecut, colectivul de aici a 
produs cu 36 la sută mai multă energie elec
trică. (Agerpres) 

numai 12 zile. Penfru pianșee sînt folosite 
fîșii prefabricate din beton în .ttei straturi.

Datorită noului procedeu, care' a căpătâi, 
o largă aplicare în Uniunea Sovietică, se 
elimină consumul de cărămidă, se' reduce 
timpul de execuție și se realizează o însem
nată economie de forță de muncă.

In prezent, se execută după aceeași me
todă alte două clădiri experimentale: la
Orașul Stalin un cămin studențesc, iar la 
Petroșani un bloc de locuințe. Proiectele a- 
cestor construcții sînt elaborate de institu
tele „Proiect“-București și I.P.C*, cu con
cursul institutului de cercetări- științifice 
pentru construcții. ■ (Agerpres)

în centrele muncitorești
beni toate de produse alimentare, precum 
și numeroase chioșcuri.

Totodată, în regiunea Suceava s-a înfiin
țat de curînd un magazin pentru desfacerea 
mărfurilor cu bucata, iar în cuprinsul regiu
nii au fost amenajate alte 10 asemenea ra
ioane.

Paralel cu dezvoltarea rețelei comerciale 
s-a îmbunătățit și aprovizionarea populației. 
In primul- semestru al anului, prin unitățile 
comerțului de stat din regiunea Suceava 
s-au desfăcut cu 24 ia sută mai multe prd- 
duse alimentare decît în perioada cores
punzătoare a anului trecut.

MÂȚII
participa la Congresul de slavistică, ce 
are loc zilele acestea la Belgrad.

*
Joi dimineața au părăsit Capitala întor- 

cîndu-se în patrie ziariștii iugoslavi Ivan 
Sinkovec și Zoran lovanovici care au vizitat 
țara noastră la invitația Direcției Presei din 
Ministerul Afacerilor Externe.

★
Zilele acestea se împlinesc 60 de ani de 

Ia apariția primului număr a! „Gazetei ma
tematice". Această publicație se tipărește în 
12.000 exemplare și din anul 1953 apare și 
în limba maghiară, fiind cunoscută nu nu
mai in țară dar și peste hotare.

Cu prilejul celei de a 60-a aniversări de 
la apariția primului număr al „Gazetei -ma
tematice" filialele Societății de ștrihțe mate
matice și fizice vor organiză mai multe ma
nifestări în Capitală și provincie.

(Agerpres)

puncte din tot atîtea posibile, performanță 
întrece cu două puncte vechiul record mon
dial deținut de canadianul Boa din .anul 
1954. Cei patru trăgători clasați pe locurile 
următoare și anume : Nordquist (Finlanda)1, 
Wiberg (Suedia), Knusden (Norvegia) și C. 
Antonescu (R.P.R.) au realizat cîte 599 
puncte fiecare, doborînd de asemenea vechiul 
record mondial.

Pe echipe titlul de campioană a Europei 
a revenit reprezentativei Norvegiei care cu 
2387 puncte a stabilit un nou record mondial.

Tot joi s-a disputat prima manșă a probei 
de cerb alergător — 50 focuri. In clasament 
conduce campionul mondial V. Romanenko 
(U.R.Ș.S.) cu 87 punctie.

Pe echipe, în fruntea clasamentului se 
găsește reprezentativa Uniunii Sovietice cu 
336 puncie, urmată de R. P. Ungară cu 320 
puncte, Suedia cu 305 puncte și R.P.R. cp 
275 puncte.

partidele din primul tur la probele de sim
plu bărbați și simplu femei, la categ. I-a și 
a Il-a. Jocurile încep zilnic la orele 9,30 și 
14,30 și se . dispută pe cele 11 terenuri si‘ 
tuate ia bazele: Centrul de antrenament 
nr. 2, Știința Politehnica și Locomotivă 
C.F.R.

Campionatele vor lua sfîrșit duminică 25 
septembrie. (Agerpres)

• Joi după amiază au sosit In Capitală e- 
chipa reprezentativă A și selecționata de juni
ori a R. D. Germane care vor înțîlni dumb 
nică pe stadionul „23 Augus!" echipele re
prezentative de fotbal ale R.P.R.

• Duminică 18 septembrie, începînd din 
jurul orei 16,15 se va transmite la radio, în 
întregime, de la stadionul „23 August" din 
Capitală, întîlnirea internațională de fotbal 
dintre reprezentativele R.P.R. și R. D. Ger
mane.

TrahsmiSiă se Va face pe stațiile de radio 
cu lungimile <fe undă : 1.935 ml. 202 m., 206 
m„ 285 m. și 351 m. (Agerpres)

Dezbaterile subcomitetului Comisiei 0. N. B. pentru dezarmare
NEW YORK 15 ’(Agerpres); — TASS 

transmite: In ședința din 13 septembrie a 
subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru de
zarmare, A. A. Soboiev, reprezentantul Uniu
nii Sovietice, a arătat că declarația făcută 
de H. Stassen, reprezentantul S.U.A. în a- 
ceeași ședință 'a subcomitetului merită să 
fie studiată cu atenție. Reamintind că dele
gația sovietică examinează cu cea mai mare 
atenție propunerea președintelui Eisenho
wer, reprezentantul sovietic a subliniat că 
studierea ei dă naștere la o seamă de pro
bleme. Una din aceste probleme' constă în 
următoarele: Prevede oare propunerea pre
ședintelui Eisenhower că fotografierile din 
avion se referă . nyinai la teritoriile S.U.A. 
și U.R.S.S:, sătr ise are în- Vedere'că acest 
gen de control să fie. extins și; asupra 'celor;, 
laite state semnatare ale convenției privi
toare la dezarmare.

Reprezentantul U.R.S.S. a subliniat că 
după' cum reiese din declarațiile reprezen
tanților Angliei, Franței și Canadei, aceste 

•țări sînt de acord cu nivelurile propuse de 
• Anglia și Franța și acceptate de Uniunea 
Sovietică, la care urmează să fie reduse 
forțele armate ale celor cinci mari puteri. 
Delegația sovietică poate constata că pozi
țiile Angliei, Franței Canadei și Uniunii So
vietice asupra punctelor importante ale pro
gramului privitor la reducerea armamente

Presa americană critică atitudinea S.U.A. în problema dezarmării
NEW YORK 45 (Agerpres). — TASS 

transmite : Presa americană a publicat cîte- 
va articole în care este criticată poziția a- 
doptată de Statele Unite ia trataîivele care 
se desfășoară în' prezenf în subcomitetul 
Comisiei O.N.U, pentru dezarmare.

Intr-un articol semnat la 11 septembrie în 
ziarul „New York Post and Times Herald", 
comenta-tor'ul Max ' Lerner, ocupîndu-se de 
poziția reprezeiftantutoi Statelor Unite, Stas* 
sen, scrie :

Dacă vom privi cu seriozitate poziția lui 
Stassen care a declarat că America nu in
tenționează să discute problema reducerii ar
mamentului nuclear sau a armelor clas'ce, 
ci dorește doâr să introducă sistemul decla
rării (a inform ați i'or militare — N.N.), ins
pecției ș; prevenirii, în acest caz este încă 
prematur să se vorbească despre pace gene
rală. După cum se pare, declararea și inspec
ția fără reducerea înarmărilor sîrlt mai rele 
decît reducerea înarmărilor fără declarare și 
inspecție. Dacă știi că rivalul te-a depășit, 
aceasta nu.pojfte dace decît la o cursă ver
tiginoasă a' înarmărilor. Deși Sfassen acțio
nează în calitate de reprezentant ql nostru, 
este absoiut limpede că în stabilirea pozi
ției americane ultimul cuvint aparține lide
rilor Pentagonului. Glasul'este a lui Stas
sen, dar mîinile sînt ale lui Radford. Ar a- 
vea sens să începem cu declararea și ins
pecția numai în cazul cînd aceasta ar re
prezenta primul pas într-o serie de etape 
treptate pe calea reducerii și în ultimă in
stanță a interzicerii complete a înarmărilor 
intolerabile".

Intr-un articol pwblicat la 13 septembrie 
în ziarul „Washington Post", observatorul di
plomatic Chalmers Roberts scrie că „Statele

Scrisoarea unui grup de marinari de pe petrolierul sovietic „Tuapse" publicată de ziarul „Pravda"
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite scrisoarea unui grup de marinari de pe 
petrolierul sovietic „Tuapse", publicată la 
15 septembrie în ziarul „Pravda".

Către redacția ziarului „Pravda"
Noi, marinarii sovietici eliberați din pri

zonieratul în insula Tâivan, dalorită efortu
rilor depuse de guvernul nostru sovieîic, 
acum, la cîteva săptămîni de odihnă după 
acele zguduiri și grozăvii pe care le-am 
trăit în prizonierat, considerăm drept o da
torie a noastră să arătăm oamenilor sovie
tici condițiile în care a fost capturat petro
lierul „Tuapse" și cum ne-au tratat autori
tățile ciankaișjste de pe insula Taivan.

La 23.i.un;e ț954 petrolierul nostru. „Tuap
se" care.; se înd'i’epta cU o'încărcătură pașni
că' -din" Constanța ■; spre Republica Populară 
Chineză, a fost întîmpinat în largul mării, la 
125 de mile sud de insula Taivan, de către 
două vase militare: distrugătorul nr. 12 și 
corveta nr. 21 de.'tip american. Distrugăto
rul a cerut să se comunice denumirea va
sului, itinerariul și., apartenența națională. 
După ce căpitanul a răspuns la țoale aceste 
întrebări, ni s-a ordonat sub amenințarea 

. de a- deschide focul, să oprim imediat vasul.
Cu toții am înțeles că asemenea acțiuni și 

amenințarea cu arme în timp de. pace consti
tuie o încălcare flagrantă a normelor ele
mentare ale dreptului internațional. Căpita
nul petrolierului a protestat energic împo
triva acestui act de violență față de un vas 
comercial în largul mării.

Ca răspuns la aceasta, ciankaișiștii de pe 
unul din vasele de război- au tras cîteva 
salve în direcția petrolierului sovietic. In 
același timp un ai doilea vas militar s-a 
apropiat de „Tuapsie", spre babord, indrep- 
tîndu-și tunurile spre petrolier. S-au tras din 
nou cîteva salve țlin, tunuri de calibru mic 
în direcția petrolierului, De pe. vasul de 
război ș-a lansat somația ca căpitanul să 
.vină pe bordul distrugătorului, amehințînd 
totodată pă dacă această .dispoziție nu va fi 
îndeplinită, petrolierul este expus să fie scu
fundat.

Nevoit să se supună .forței armate, căpi
tanul a oprit vasul și a delegat pe unul țlin 
secunzii săi sa se ducă pe bordul distrugă
torului pentru a duce tratative. Ciankaișiștii 
l-au capturat pe căpitanul secund, l-au legat 

.și. au început să-și bată joc de el. Pe bordul 
petrolierului, sovietic s-a suit un grup înar
mat compus din 45 de oameni. împotriva 
noastră au fost îndreptate baionete și puști 
automate, am fost amenințați cu grenade. 
Curînd, după aceea, de la tribord s-â suit pe 
petrolier un alt grup alcătuit din 4tț de oa
meni. Membrii echipajului au fost bătuți cu 
patul armei și adunați în colțul roșu al va
sului. De petrolier s-au apropiat 5—6 avioa
ne.” Pirații ejankaișiști au pus stăpînire îrt 
întregime pe petrolier și 1-aU dus spre portul

Decada „Sntîînirilor internaționale11 ale oamenilor de cultură de la Geneva
GENEVA .15 (Agerpres). - TASS trans

mite : La cea de a 10-a decadă a „Intîlnirilor 
Internationale", organizată din inițiativa Or
ganizației Națiunilor Unite pentru oroble- 
mele invătămlntirluj științei și culturii 
(U.N.E.S.C.O.); dare are loc în prezenf la 
Geneva, se'discută rolul mijl-oacelbr de răs* 
pîndire a culturii (presa, cinematograful, ra
dioul și televiziunea) privit prin prisma 
„Cultura este oare amenințată de o pri
mejdie?"

Participant» la* decadă a*u as-cultat refe
ratul lui W. Porche (Franța) despre rolul ra* 
didului și televiziunii îh ră&p’în-direa cunoș
tințelor, referatul lui D. Devotb (Italia) des
pre libertatea și limitele științei, referatul lui 

lor și forțelor arrhâte și la Interzicerea ar
mei atomice coincid. După cum s-a mai sub
liniat, S.U.A. nu și-au precizat încă punctul 
de vedere față de aceste propuneri.

A, A. Sobolev a arătat că după părerea 
delegației sovietice nu . există divergențe în 
problema instituirii unui control efectiv atîț 
asupra reducerii armamentelor clasice și 
forțelor armate cît și îndeosebi, asupra in
terzicerii armei atomice. Uniunea Sovietică 
se pronunță pentru crearea unui sistem de 
control real și eficient în domeniul reducerii 
armamentelor și interzicerii armei atomice. 
Pozițiile coincid de asemenea și în proble
ma inspecției care face parte integrantă din 
control. Propunerile guvernului sovietic din 
10 mai ă.c. acordă; o'fganului de control 
toate împuternicirile necesare în acest scop. 
Este necesară totodată o legătură strînsă 
între, problema drepturilor și împuternicirilor 
organuiui de control și măsurile privind re
ducerea armamen.elor și interzicerea armei 
atomice.

„Delegația sovietică, â declarat, A. A. So
bolev, consideră că este necesară căutarea 
de noi puncte de contact între pozițiile asu
pra problemei controlului, privindu-1 în 
strînsă legătură cu măsurile pentru reduce
rea armamentelor, și interzicerea armei a- 
tomice precum și cu măsurile pentru stabi
lirea încrederii în relațiile dintre state".

Unite au ajuns într-o situație dificilă în pro
blema armamentelor... Statele Unite nu au 
nici un plan de dezarmare. In schimb, rușii 
au .prezentat o propunere amănunțită, -iar 
englezii, fftnCSTfii ți canadienii 'sprijină un 
plan complet. Insă Statele Unite au .proce
dat, după cum a declarat Stassen, cu „rezer
ve" față de toate ideile lor dinaintea Gene
vei, cu alte cuvinte ele nu au dat curs ide
ilor acceptate de Anglia, Franța și Canada".

Roberts scrie în continuare că Stassen nu 
a vorbit deci decît de propunerile făcute de 
Eisenhower la Geneva în legătură cu inspec
ția; reciprocă pe calea aerului și cu schimbul 
de iriforiiwiții militare cu Uniunea Sovietică. 
„Englezii, francezii și canadienii, deși sînt 
foarte neliniștiți de problema unității a'ia- 
țil-or și din aceasîă cauză nu-și exprimă pă
rerea în public, .sânt’profund alarmați de fap* 
tul că în prezent nu mal există o politică u- 
nifară a aliaților lin problema armamentelor. 
Acest lucru -este o chestiune deosebit de se
rioasă aivind-u-șe în vedere faptul că Moscova 
promovează actualmente ’’ o linie politică 
moderată. Reprezentantul Rusiei, Arcadi So 
bolev, a, simțit evident aceste divergențe din
tre aiiiați și le-a folosit, deși pînă în prezent 
a lăsat șă se înțeleagă acest lucru mai de
grabă cu un glas potoiliit decît cu -un glas 
răgușit. El a declarat că „rezervă" făcută de 
Stassen -în ce .pri-vește plamirile anterioare 
creează un „viitor nebulos" problemei unei 
dezarmări reale. In același .timp, el a obținut 
într-o măsură însemnată asentimentul engle-ț 
zilor, francezilor și canadienilor asupra te
zelor concrete ale propriului său plan."

Arătând că „-rezerva" făcută de Stassen 
și refuzul său de a răspunde la întrebările 
iui Sobolev în legătură cu amănuntele pla
nului sovietic, au întărit convingerea că

Gaoșiun din insula Taivan. Aici petrolierul 
a fosi descărcat, iar echipajul care a declarat 
greva foamei în semn de protest împotriva 
reținerii forțate, a fost debarcat > pe țărm 
făcîndu-se uz de forța armată, a fost împăr
țit în grupuri și internat în lagăre de con
centrare.

Am fost tratați nu ca marinari reținuți ai 
flotei comerciale sovietice, ci ca prizonieri. 
După cum am aflat ulterior, ciankaișiștii de
claraseră populației locale că am fi aviatori 
ruși, veriiți pe bordul unor avioane pentru a 
bombarda insula Taivan, și că avioanele ar 
fi fost doborîte de ciankaișiști în cursul 
unor „operații militare".

Din .primele zile "ale .șederii noastre în 
Taivan, am fost supuși unui tratament inu- 
rftan, la . umilinji,. am fost înfometați. 
Rectitgîrtd Ia tortifri ra+inațe și batjocoriri, 
provocări și miluire, cinkaișiștii s-au stră 
duit să frîngă voința oamenilor sovietici. Ej 
ay căutat în fel și chip să obțină ca noi să 
ne tră.dăm patria. Mai niulți membri ai echi
pajului :. căpitanul,’ secundul și' alții s-au 
aflat timp 'îndelungat în detențiune celulară. 
Ceilalți membri ai echipajului au fost îm- 
părțiți în cîteva grupe. Adeseori,, am fost 
interogați, unul cîte unul. Fiecăruia din noi 
i s-a cerut să completeze fel de fel de for
mulare, să semneze declarații cu privire la 
așa-numita „alegere a libertății", cu alte cu
vinte ni s-a cerut să renunțăm la înapoierea 
în patrie, să rămînem în Taivan sau să ple
căm în S.U.A,, făgățluindu-ni’se totodată 
bani, vile, automobile, vin și femei. In cursul 
interogatoriilor, fiecărui membru al echipaju
lui i se spunea că numai el ar fi rămas în 
Taivan, că toți membrii echipajului de mult 
ar fi „ales libertatea" și ar fi plecat în Ame
rica, iar cît privește pe căpitanul petrolie
rului „Tuapse", el s-ar fi căsătorit acolo cu 
o americană.

Firește, nu puteam să dăm crezare acestor 
calomnii murdare la adresa unor oameni so
vietici și ne-am exprimat indignarea față de 
aceste propuneri atît de mîrșave. Ca răspuns 
la protestele noastre, ciankaișiștii ne-au su
pus la diferite torturi și batjocoriri. Astfel, 
doi membri ai echipajului au fost purtați 
prin oraș complet dezbrăbați, iar unul din 
tovarășii noștri a fost ținuf in această stare 
timp de 72 de pile. Votprțtfv, un membru a! 
echipajului a fost torturat’ cu 'ajutorul curen- 
tulul electric.

Ne., vine greu, și este dureros, să ne amin
tim despre toate violențele și. batjocoririle 
la care ne-au supus fiarele ciankaișisțe. Ar 
trebui să vorbim foarte mult despre meto
dele cu ajutorul cărora ele s-au străduit să 
ne impună’ „alegerea; libertății" Și „azilul 
politic". Rezultatele țut'upor acestor torturi 
s-au făcut simțite, înainte de' a părăsi 
U.R.S.S., toți membrii echipajului fuseseră 
supuși unui examen medical. Starea sănătății

A. Chanson (Franța) despre vorbire și arta 
plastică șj altele.

Pentru prima oară în tot decursul iștbriei 
„Intîlnirilor internaționale" a fost- ascultată 
cuvântarea unui reprezentant al culturii so
vietice. a scriitorului Ilya Ehrenburg.. Sala, 
care . are. 2,000 de lopuri, a fost plină la re; 
fuz. In cuvântarea sa, intitulată „Calea seco
lului". Ilya Ehrenburg, a arătat de unde por
nește adevărata primejdie .care amenință cul
tura. Mijloace de ră&pîndire a culturii ca 
presa, cinematograful, radioul și televiziunea, 
â subliniat el. nu pot amenința ele însele' 
cultura. Tbtul depinde de faptul CC anume s<- 
răspîndește cu ajutorul acestor mijloace

Reprezentantul’ U.R.S.S. a subliniat pozi
ția greșită ă' delegatului francez îrr. subco
mitet, J. Moch, care subapreciază însemnă
tatea ufior mari forțe terestre, aeriene și na
vale și consideră drept „perimate" propune
rile Uniunii Sovietice privitoare la preveni
rea la timp a concentrărilor primejdioase de 
forțe terestre, aeriene și navale.

„Considerăm, a spus A. A. Sobolev, că 
trebuie să creăm asemenea condiții în care 
intențiile agresive ale oricărui stat să poată 
fi descoperite și prevenite la timp".

Reprezentantul U.R.S.S. a subliniat că, a- 
rătînd consecințele la. care poate duce folo
sirea armelor atomică și cu hidrogen, repre
zentantul francez nu cere și interzicerea lor. 
„Guvernul sovietic, a spus A. A. Sobolev, 
consideră Că armele .atomică și Cu hidrogen 
trebuie să fie-interzise, și depune toate efor 
turile pentru realizarea . unui' acord în a- 
ceastă problemă, considerînd că un aseme
nea acord corespunde. întruțotul intereseloi 
vitale ale popoarelor din lumea întreagă".

★ ,
NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 14 septembrie a avut loc o 
nouă ședință a subcomitetului Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare. A prezidat repre* 
zentantul Franței, Jules Moch. ,

„Washingtonul nu se gîndește la reducerea 
airm-amentelo-r", Roberts scrie: „Săiptămina 
trecută Sțasșen a inccput sa se descurce din 
situația grea • în > care .se afla, spunînd lui 
Sobolev 'Că propnnerea lui\-EiSenhower „va 
desphi'de porțile spre reduceri garantate, re
zonabile și reciproc avantajoase ale nivelu
rilor armahienfelor și forțelor -a-fmate". Dar 
aceste cuvinte cit se poate de eva-zive nu au 
înlăturat suspiciunile care s-au ivit în Orga
nizația. Națiunilor ■' Unite. Președintele Ein- 
senhower a hotărît să .rostească'în curind un 
discurs și să confirme că . America își pro
pune reducerea armamentelor. Pe scurt, pre
ședintele va încerca să-l scoată pe Stassen 
de la ananghie...

Toate acestea nu ar-avea decît un interes 
academic- dacă nu ar fi-fost -râspînidită păre
rea, cel puțin în -unele cercuri din Washing
ton, că Moscova poate accepta la timpul său 
un oarecare siâtem de inspecție care să satis
facă Occidentul. Intre Washington, Londra, 
Paris și Otta-wâ nu 'există nici, un fel -de di
vergențe fundamentale a>supra conținutului 
acestui sistem. Unii dintre acei care urmă
resc tactica lui SObolev în Organizația Na
țiunilor Unite așteaptă ca Moscova să . pre
zinte la timpul său o contrapropunere, caire 
să prevadă adoptarea într-o formă oarecare 
a planului Eisenhower în animite condiții, 
poate în așa fel încât acest plan să se extindă 
mai întîi doar asupra Europei de la Oceanul 
Atlantic-pînă la frontiera sovietică. De aceea 
ei consideră că ar fi mai bine că Occidentul 
să-și coordoneze politica și felul de a acțio
na. Și ei vor fi mai -mulțumiți dacă Eisenho
wer. va, hotărî să cheme la Washington cîteva 
capete luminate pentru a lua o hotă-rîre fer
mă care să stabilească po-litiCa americană", 

tuturor membrilor era bună. Printre noi nu 
exista nici un bolnav sau. om cu sănătatea 
șubredă. Dar ne-am Înapoiat cu toții cu să
nătatea zdruncinată.

Cu ajutorul unor interpuși — provocatori, 
agenții serviciului de spionaj cianlcaișist au 
căutat' intens să he sugereze 'ideea că Uni
unea Sovietică ar fi renunțat la noi. Moralul 
și'voința noaștră au fost’însă tot timpul 
susținute1 de gîndul la patria sovietică. Eram 
Convinși că guvernul sovietic nu ne Va pă
răsi în nenorocire și va găsi Căile pentru 
eliberarea noastră din Captivitate. Această 
convingere s-a întărit în mod deosebit a- 
'tunci cînd locurile unde eram deținuți au 
fost vizitate de însărcinatul cu afaceri al 
Franței în Taivan. De la el am aflat că gu
vernul sovietic a adresat guvernului Franței 
rugămintea de a-și asuma grija pentru 
soarta noastră și de a-și da concursul la 
punerea noastră în libertate. Guvernul so
vietic ne-a trimis bani, colete cu alimente, 
literatură sovietică.

Ne exprimăm- recunoștința fierbinte față de 
scumpul nostru guvern sovietic pentru faptul 
că ne aflăm din nou pe pămtntul natal, în 
sinul marii noastre familii a oamenilor so
vietici. Sîntem de asemenea recunoscători 
reprezentanților autorităților franceze care 
.au contribuit la punerea noastră în .libertate, 
precum șl Societății suedeze de Cruce Roșie 
și opiniei publice din toate țările care a luat 
atitudine împotriva batjocurei la care am 
fost supuși noi și marinari din alte țări, 
care au nimerit în camerele de tortură din 
Taivan.

Sîritem mișcați de căldura cu care ne-au 
întîmpinat capitala patriei noastre, pămîntul 
natal și orașul nostru natal Odesa.

Inapofați în patrie, nu putem însă uita că 
20 de tovarăși ai noștri mai sînt' încă re
ținuți cu forța în TaiVan. Ciankaișiștii con
tinuă să-i rețină Stfb pretextul provocator că 
ei ar avea „intenția de a cere acolo' azil po
litic". Or, înainte de trimiterea grupului 
nostru, nici unuia din noi nu i s-a dat posi
bilitatea de a se întîlni cu ceilalți membri ai 
echipajului. Ciankaișiștii s-au temut de ade
vărul care constă în aceea că toți marinarii 
sovietici care sînt reținuți pînă în prezent 
în Taivan, doresc să se înapoieze îh patria 
lor.

Toți marinarii sovietici reținuți în Taivan 
trebuie Să fie eliberați; Petrolierul nostru 
„Tuapse" trebuie să fie de asemenea reînca
drat în flota comercială Sovietică,

Din însărcinarea grupului de’ membri al 
echipajului petrolierului „Tuapse" înapoiați în 
Uniunea Sovietică : V. Kalinin, căpitanul 
petrolierului „Tuapse", D. Kuznețov, prim 
căpitan secund, A. Bespalov, mecanic șef. M. 
Zakurdaev, electromecanic, N. Voronov, mo
torist, I. Pavlenko, matroz, O. Panova, bu
fetieră, M. Boltunov, radiotelegrafist.

ce transmit posturile de radio, ce filme se 
prezintă pe ecrane, ce publică ziarele și re
vistele.' Mijloacele culturii, a declarat Ehren- 
bt rg, sînt folosite uneori pentru a-i umili pe 
oameni, pentru a-i prosti, pentru a trezi în 
ei instincte josnice. Dar mijloacele culturii 
pot servi și servesc țelurilor inobilării omu
lui, dezvoltării lui spirituale.

Ilya Ehrenburg s-a ocupat de problema 
caracterului popular și universal al culturii 
și a vorbit asistenței despre dezvoltarea cul
turii în Uniunea Sovietică, despre partici
parea largă și direefă a popprutuii sovietic 
la îmbogățirea culturii.
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Delegația romînă la Congresul 
internațional al istoricilor 

a vizitat mormîntul 
lui N. Bălcescu de la Palermo

ROMA 15 (Agerpres). — La 12 septembrie 
ac. membri ai delegației romîne la cel de 
al 10-lea Congres international al istorici
lor care are loc la Roma, au sosit la Palermo 
pentru a vizita mormîntul lui Nicolae Băl
cescu. La sosire, membrii delegației au fost 
întîmpinați de un grup de personalități po
litice, oameni de cultură, ziariști.

In cursul zilei delegata a depus o coroană 
de flori la capela vechiului cimitir al Cap- 
puccinilor unde a fost înmormîntat Nicolae 
Bălcescu. In aceeași zi a avut loc o solem
nitate la clădirea în care Bălcescu și-a trăit 
ultimele zile. In cadrul solemnității, membrii 
delegației romîne au depus o coroană la 
placa comemoraiivă iar acad. prof. P. Con- 
s'.antinescu-Iași și senatorul L. I. Causi au 
rostit scurte cuvîntări în care au cinstit me
moria marelui patriot și gînditor romîn. So
lemnitatea s-a desfășurat în prezenta unei 
asistente numeroase formată din personalități 
politice, profesori, studen(i, muncitori, zia
riști.

In cinstea delegației romîne, seara a avut 
loc o recepție la biblioteca municipiului Pa
lermo, dată de Societatea de istorie. Recep
ția, s-a desfășurat înlr-o atmosferă de caldă 
prietenie.

In cursul vizitei la Palermo, membrii de
legației au avut o întrevedere cu președintele 
Guvernului Regional din Sicilia, I. Albssi.

Protestele guvernului grec 
la adresa S. U. A.

PARIS 15 (Agerpres). — Corespondentul 
din Atena al agenției France Presse trans
mite :

După ședința din 14 seotembrie a Consi
liului de Miniștri ăl Greciei, în cercurile 
politice din Atena s-a aflat că guvernul grec 
a hotărît să facă demersuri pe lîngă am
basada S.U.A. la Atena și pe lîngă guvernul 
S.U.A. la Washington în legătură cu faptul 
că autoritățile americane au păstrat o atitu
dine de „neutralitate" în conflictul greco- 
turc referitor la Cipru.

Potrivit informațiilor primite din aceleași 
cercuri, ambasada Greciei la Washington a 
fost însărcinată să exprime „profunda decep
ție și indignare a națiunii grecești în legă
tură cu tăcerea S.U.A., precum și regretul 
guvernului de la Atena care ar vrea să știe 
prin ce se explică poziția S.U.A. față de ac
tele de vandalism săvîrșite împotriva greci- 
lor din Turcia".

Protestele guvernului grec au urmat după 
demersul american, care a avut drept scop 
anularea hotărîrii Greciei de a nu participa 
la manevrele regionale ale NATO.

NEW YORK 15 (Agerpres). — După cum 
anunță corespondentul din Washington al a- 
genției United Press, ambasadorul Greciei în 
Statele Unite, Melas; a declarat la 14 sep
tembrie, la o conferință de presă, că în urma 
recentelor demonstrații anti-grecești din cî
teva orașe din Turcia, alianța greco-turcă 
„este foarte serios zdruncinată". . Melas a 
arătat că rolul Greciei, atîț în pactul bal
canic, cît și în Uniunea nord-atlantică „va 
fi studiat cu seriozitate" de guvernul său în 
urma demonstrațiilor provocate de litigiul în 
problema Ciprului.

Ambasadorul Greciei a declarat că după 
tulburările anjigrecești, în Turcia „nu a ră
mas nici urmă de proprietate grecească".

Melas a învinuit autoritățile turcești de 
faptul că au privit calm cum s-au distrus 
proprietățile grecești.

In cîteva rînduri
O La 14 septembrie a părăsit Moscova 

'pe calea aerului, plecind la Viena, o delega
ție agricolă sovietică. Din delegație fac par
te I. M. Kuznețov, dire-clorul Institutului u- 
nional1' de zootehnie, G. P. Kulefeev, șeful 
Direcției principale de electrificare a agri
culturii din Ministerul Agriculturii al U.R.S.S 
și alții. (TASS),

• Comitetul permanent al Adunării repre
zentanților populari din întreaga Chină a 
ratificat hotărirea Consiliului de stat al R.P. 
Chineze cu privire la crearea in locul pro
vinciei Sințzian a unei regiuni autonome care 
va purta, numele de regiune autonomă Sin- 
(zian-Uigură, (China Nouă).

• La 14 septembrie, la Casa corpului di
dactic din Moscova a avut loc o întîlnire pri
etenească intre membrii delegației lucrători
lor din invățămint din Iugoslavia și repre
zentanți ai cadrelor didactice din capitala 
Sovietică. (Agerpres).

• Ziarul „Borba' a publicat comunicatul 
cu privire la vizita in Iugoslavia a regelui 
Greciei, Paul. In comunicat se spune că la 
invitația președintelui R.P.F. Iugoslavia, losip 
Broz Pito, regele Greciei Paul și regina Fre
derica au făcut o vizită oficială in Iugosla
via ințre 5 și 14 septembrie, (TASS).

• Postul de radio Teheran a transmis o 
declarație oficială în. care se desminte ști
rea potrivit 'căreia Iranul ar adera la 
pactul turco-irakian sau la vreo altă orga
nizație militară, creată „din inițiativa 
puterilor occidentale". (Reuter).

• Săptăminalul australian „Guardian" 
relatează că liderul laburist australian Her
bart Evatt a cerut reducerea cheltuielilor 
militare ale Australiei. După părerea lui 
Evatt, actuala situație internațională per. 
mițe reducerea substanțială a cheltuielilor 
militare. Această situație, a spus el, este 
binevenită pentru Australia, deoarece po
vara cheltuielilor militare devenise prea a- 
păsătoare. (China Nouă).

0 Echipele neutre de inspecție din Coreea 
s-au retras temporar din patru puncte de 
acces în Coreea de nord și de sud. Aceste 
modificări au fost efectuate conform hotă- 
rlrii comisiei militare de armistițiu în urma 
recomandărilor comisiei neutre de supra
veghere. (A.C.T.C.).

e La Paris continuă de două zile greva 
muncitorilor de la parcul de autobuze, care 
cer sporirea salariului. In dimineața zilei 
de 15 septembrie circulația autobuzelor in 
oraș a încetat aproape complet. A încetat 
de asemenea lucrul personalul care deser
vește 'stațiile a patru linii ale metroului din 
Paris. (Agerpres).

9 La 15 septembrie aproximativ 36.000 
de metalurgici japonezi au declarat o gre
vă de 24 de ore. S-a anunțat că la 16 seo: 
tembrie încă 8.000' de metalurgiști vor de
clara o grevă de 24 de ore. Greviștii cer 
sporirea salariilor cu 2,5 mii de ieni. (Reu
ter).

e O violentă furtună însoțită de ploi to
rențiale a cauzat mari pagube în centrul și 
în partea de sud a Italiei Sute de familii 
au rămas pe drumuri, iar recoltele de stru
guri și fructe în valoare de milioane de lire 
au fost distruse. Numai in orașul Messina 
(Sicilia) .au fost inundate peste 40 de case. 
Locuitorii din orașele Palermo^ Ancona ș'i 
Senigallia au trebuit să fie evacuați. (Ager
pres).

Sosirea la Moscova
a președintelui Finlandei, I. K. Paasikivi

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS 
transmite: La invitația Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., la 15 septembrie 
a sosit la Moscova președintele Republicii 
Finlandeze, I. K. Paasikivi.

Președintele este însoțit de U. Kekkonen, 
primul ministru al Finlandei, E. Skog, mi
nistrul Apărării, R. Svento, fost ministru al 
Afacerilor Externe, precum și de alte per
soane.

Pe aeroportul pavoazat cu drapele de stai 
ale Finlandei și Uniunii Sovietice, președin
tele PaasikiVr a fost întimpinat de K. E.

Declarația făcută de președintele Paasikivi 
pe aerodromul din Moscova

MOSCOVA 15 (Agerpres). - TASS trans- 
mite : I. K. Paasikivi, președintele Republi
cii Finlandeze, care a sesit la 15 septembrie 
la Moscova, a făcut următoarea declarație pe 
aerodromul din Moscova.

„Sosind împreună cu persoanele care mă 
însoțesc . în capitala Uniunii Sovietice, am 
onoarea, în h unele poporului finlandez și al 
guvernului său, să salut din toată inima gu
vernul Uniunii Sovietice și toate popoarele 
marelui vostru stat. In același timp îngădui
ți-mi să vă mulțumesc dvs., domnule pre
ședinte și Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., pentru amabila dvs. invitație de a 
vizita Uniunea Sovietică.

Poporul finlandez apreciază această vizită 
a noastră drept o nouă dovadă a prieteniei, darea păcii".

K. E. Voroșilov l-a primit pe I. K. Paasikivi
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 15 septembrie-, K- E. Voroșilov, pre
ședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., d-a primit pe domnul I. K. Paasi
kivi, .președintele Republicii Finlandeze, care 
ai sosit la Mosco-va.

Domnul I. K. Paasikivi a fc-st însoțit de 
U. Kekkonen, primul ministru al Finlandei și 
E. A. Vuori, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al Finlandei îm U.R.S.S.

Lai convorbirea dintre K. E. Voroșilov și 
I. K. Paasikivi au fost de față V. M. Molotov, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe, 
M. G. Pervuhin, prim-vicepreședinte al Con

Evenimente!
PARIS 15 (Agerp-ăs). — Deși guvernul 

francez a promis că va pune în aplicare 
planurile pentru pacificarea Marocului îna
inte de 12 septembrie, problema marocană 
nu este încă rezolvată. Principala dificul
tate provine din refuzul actualului sultan 
Ben Arafa de a renunța la tron. Agenția 
France Presse anunță că președintele Repu
blicii Franceze, Rene Coty, a adresat un 
mesaj sultanului Ben Arafa, pentru a-1 con
vinge să abdice. Președintele Franței oferă 
garanții și protecție atît actualului sultan 
cît și adepților săi. In așteptarea rezultatului 
acestui demers, opinia publică marocană 
manifestă o oarecare nervozitate față de în- 
tîrzierea rezolvării problemei dinastice. Ast
fel, agenția France Presse relatează că la 
Marrakech, comercianții au închis magazi
nele în ziua de 13 septembrie pentru a ma
nifesta „dezamăgirea cercurilor marocane 
care se așteptau la o hotărîre grabnică în 
problema tronului". La 20 de kilometri de 
acest oraș, pe șoseaua spre Mogador, gru
puri numeroase de marocani din satele înve
cinate au demonstrat împotriva faptului că 
„măsurile de securitate adoptate de autori
tăți stînjenesc desfășurarea normală a ac
tivității" în țară.

Intre timp, la Antsirape, în Madagascar, 
o delegație a partidului naționalist marocan 
Istiqlal și alta a partidului democrat al in
dependenței, continuă tratativele cu fostul 
sultan Ben Youssef. Delegații au exprimat 
fostului sultan îngrijorarea față de consecin-

„NEW YORK HERALD TRIBUNE": In Germania occidentală 
criminalii de război ridică capul

Este cunoscut faptul că în Germania oc
cidentală au apărut, ca ciupercile după ploa
ie, tot soiul de organizații militariste care 
duc o politică revanșardă. Foști criminali de 
război țin azi discursuri, scriu articole și 
dau interviuri în care încearcă să convingă 
poporul german că Hitler ar fi putut să cîș- 
tige războiul dacă n-ar fi făcut unele „mici 
greșeli" care — i-au fost fatale. Scopul a- 
cestei propagande este lesne de înțeles. 
Printre propagatorii acestor teorii se află și 
criminalul de război, vinovat între altele de 
moartea a zeci de mii de italieni, fostul feld- 
mareșal Albert Kesselring, care a dat de cu- 
rînd un interviu revistei americane „U. S. 
News and World Report".

Declarațiile lui Kesselring au stîrnit in
dignarea opiniei publice atît din Germania 
cît și din S.U.A. Acest lucru s-a reflectat și 
în presă. Ziarul „New York Herald Tribu
ne" din 8 septembrie, scrie sub semnătura 
lui Roscoe Drummond următoarele:

„Propaganda cea mai periculoasă, otrăvi
tă, tendențioasă, înșelătoare, pro-războinică 
și pro-nazistă a fost expusă săptămîna tre
cută de către un general prusac al Germa
niei hitleriste, fostul feldmareșal Albert Ke
sselring.

Această apologie înșelătoare a agresiunii 
naziste și eforturile subtile pentru a convin
ge pe concetățenii săi — așa cum a făcut 
predecesorul său după 1920 — că armata 
germană nu a pierdut de fapt niciodată 
războiul, nu conține nici un cuvînt cinstit.

Dacă poporul german și conducerea Ger
maniei... de astăzi c tentată să ac
cepte această doctrină implacabilă, imorală 
și războinică a lui Kesselring, atunci poporul 
german va fi pe cale să piardă încrederea, 
respectul și stima pe care a cîștigat-o pe 
drept în cursul ultimei decade. El își va 
pregăti singur un nou dezastru".

In continuare ziarul arată care sînt tezele 
lui Kesselring:

armata germană ar fi putut cîștiga 
războiul, ar fi putut infringe Marea Brita- 
nie, Rusia și S.U.A., dacă Hitler ar fi lă
sat-o ;

— că „Hitler ar fi putut invinge dacă nu 
ar fi comis cîteva mici greșeli" ;

— că aceste greșeli nu sint atit de mult 
ale lui Hitler cit ale’ aliaților lui Hitler și 
ale inamicilor săi! Anume Japonia ar fi tre
buit să atace Siberia in 1941, iar Churchill 

Voroșilov, președintele Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S, V. M. Molotov, 
M. A. Suslov, miniștri ai U.R.S.S., funcțio
nari superiori ai Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. și Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S.

Președintele Finlandei, I. K. Paasikivi, a 
fost întîmpinat de asemenea de E. A. Vuori, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Finlandei în U.R.S.S., funcționari ai am
basadei, șefii mai multor reprezentanțe di
plomatice acreditați la Moscova, ziariști so
vietici și străini.

încrederii și respectului reciproc care s-au 
stabilit între țările noastre.

Adesea în trecut am avut prilejul să vin 
la Moscova pentru a îndeplini în numele țării 
mele sarcinile ce mi-au fost încredințate. A- 
ceste călătorii au avut loc în condiții grele, 
In prezent constat cu multă satisfacție că 
această călătorie a mea la Moscova are loc 
într-o atmosferă de prietenie și bună vecină
tate. Sper că vizita noastră va servi la con
solidarea continuă a relațiilor de prietenie 
dintre țările noastre.

Urez popoarelor Uniunii Sovietice succes 
în activitatea lor constructivă pașnică. Urez 
de asemenea succes guvernului-sovietic în 
năzuința lui spre slăbirea încordării interna
ționale și crearea premizelor pentru consoli

siliului de Miniștri al U.R.S.S., N. M. Pegov; 
secretar al Prezidiului Sovietului Suprem aii 
U.R.S..S, V. Z. Lebedev, ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice 
în Finlanda.

Convorbirea ș-a desfășurat într-o atmos
feră prietenească.

★
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 15 septembrie dl. 1. K. Paasikivi, 
președintele Republicii Finlandeze, primul 
ministru U. Kekkonen și persoanele care îl 
însoțesc pe președinte au vizitat Mausoleul 
lui V. 1. Lenin și I. V. Stalin și au depus o 
coroană de flori.

e din Maroc
țele pe care le-ar putea avea în Maroc orice 
întîrziere în aplicarea planului elaborat pen
tru soluționarea crizei marocane.

★
NEW YORK 15 (Agerpres). —• După cum, 

anunță agenția France Presse, reprezentanții' 
țărilor araibe și asiatice membre ale O.N.U. 
au hotărît să nu aducă deocamdată în fața 
Consiliului de Securitate al O.N.U. problema 
Africii de nord. Această hs’tărîre a fost adop-* 
tată chiar lai cererea naționaliștilor maro
cani „în așteptarea evoluției situației in Ma
roc".

★
PARIS 15 (Agerpres). — Potrivit relatări

lor agențiilor de presă, punerea în aplicare 
a măsurilor guvernului francez pentru „paci
ficarea" Marocului suferă o nouă întîrziere; 
Din relatările agenției France Presse rezul
tă că planul guvernamental întimpină o oa
recare ostilitaie chiar din partea majorității 
care îl susține pe primul ministru Edgar 
Faure. O altă împrejurare care complică re
zolvarea problemei marocane o constituie fap
tul că sultanului Ben Arafa nu i-a parvenit 
încă scrisoarea președintelui republicii, Rene 
Coty, în care acesta îi dădea garanții și îi 
promitea protecție în cazul că va abdica. 
Scrisoarea a fost oprită „în drum" deoarece 
ministrul de Externe Pinay și-a manifestat în 
ultimul moment dorința de a aduce o serie 
de „modificări mesajului președintelui Fran
ței".

ar fi trebuit să ceară pace nu mai tîrziu de 
1943. Kesselring declară Pe un ton protec
tor că aceasta a fost „cea mai mare greșeală 
a lui Churchill".

— că Hitler nu a putut să se hotărască 
să invadeze Anglia după Dunkerque din 
cauza afecțiunii pe care o nutrea față de 
englezi, sau după cum spune Kesselring, 
„strania sa predilecție pentru englezi", pre
dilecție care — trebuie să adăugăm — s-a 
manifestat într-un mod foarte curios, dacă 
ne amintim de bombele VI și V2, de bătă
lia pentru Anglia și de eforturile sale de a 
îngenunchia Anglia, fără riscul unei inva
zii ;

— că „Rusia putea fi împiedicată să pă
trundă în Europa, dacă aliații ar fi fost atît 
de înțelepți îneît să capituleze în fața lui 
Hitler. Bietul Churchill — spune de fapt 
Kesselring, 10 ani mai tîrziu — a fost prea 
stupid pentru a-și da seama de faptul că a 
fost înfrînt; prea stupid pentru a-și da sea
ma că dictatura nazistă trebuia să fie sal
vată"...

In încheiere ziarul spune:
Aceasta este esența periculoasei, otrăvi

toarei, tendențioasei doctrine a lui Kessel
ring. Și care sînt implicațiile ei ? Care este 
substratul acestui șiretlic și diîormării a a- 
devărului istoric de către fostul general 
hitlerist? Că dacă generalii prusaci nu au 
pierdut războiul, ei trebuie să fie conside
rați cei mai buni prieteni ai Germaniei. Ei 
trebuie să fie reprimiți în noua Republică 
germană, să fie însărcinați cu controlul noii 
armate germane și mai departe, putem pre
supune, să li se acorde în cele din urmă 
supremația în guvernul german.

— Că crima lui Hitler — sau cel puțin de- 
serviciul, pe care l-a făcut Germaniei, nu 
a fost de a începe războiul, ci de a-1 fi pier
dut.

— Că Hitler aproape că nu a pierdut 
războiul ci că l-ar fi cîștigat dacă n-ar fi 
fost afecțiunea sa prea mare pentru englezi 
și unele „greșeli" tehnice. De aceia, Ke- 
selring arată în mod limpede — urmărind 
un scop pe care nu-1 admite în mod deschis, 
dar care iese în mod evident — că aceste 
greșeli nu trebuie să se mai repete — data 
viitoare !

...Iată doctrina nerușinată, imorală și pe
riculoasă a lui Kesselring. Cred și sper că 
nici Germania de astăzi, nici Germania de 
mîine nu o va adopta. E o doctrină diabo
lică".

Puternicul ecou internațional
al tratativelor dintre U.R.S.S. și R.F. Germană

R. F. GERMANĂ
BONN 15 (Agerpres). — Vicepreședintele 

grupului parlamentar social-democrat din 
bundestagul de la Bonn, Cano Scrtmmt 
care a participat la conferința de la Mos
cova, a făcut următoarea declarație în le
gătură cu rezultatele acestei conferințe : ,.A 
lost o conferință dură. Dar este foarte bine 
că s-a negociat .atît de aprig. In felul a- 
cesta punctele de vedere au fost expuse mat 
clar".

★
BERLIN 15 (Agerpres). — Ziarele vest- 

germane din 14 septembrie acordă o mare 
atenție încheierii tratativelor dintre delega
țiile guvernamentale ale Republicii Fede
rale Germane și Uniunii Sovietice.

Ziarele comentează cu rezervă tratativele. 
Unele dintre ziare se limitează la redarea 
știrilor cu privire la desfășurarea și rezul
tatele tratativelor.

Ziarul „Die Zeit“ -aprobă călătoria can
celarului federal Adenauer la Moscova și 
tratativele care au avut loc, „deoarece cele 
două popoare sînt, vecine" și de, relațiile lor 
reciproce depind multe. Pînă în prezent ele 
n-au avut între ele nici un fel de relații și 
nici nu cunoșteau nimic unul despre altul. 
Acum situația s-a schimbat. Apare un ta
blou veridic, văzut cu ochii proprii".

Nu putem trece cu vederea, scrie ziarul 
„Der Kurier" schimbarea considerabilă , a at
mosferei care s-a ivit în urma călătoriei la 
Moscova, precum și posibilitățile viitoarelor 
tratative ale ambasadorilor extraordinari.

Ziarul afirmă că scrisorile care au fos- 
schimbate între președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin și can
celarul Adenauer, ar avea unele „neclari
tăți", și își exprimă temerea ca aceste „ne
clarități" șă nu ducă la interpretări diferite 
ulterioare.

Ziarul ,,Bonner Rundschau", apreciind re- 
zultafele tratativelor scrie că stabilirea de 
relații diplomatice deschide posibilități care 
au fost închise pînă in prezent.

Ziarul „General Anzcigcr" scrie că sta
bilirea de relații diplomatice între U.R.S.S 
'și R.F. Germană „înseamnă o recunoaștere 
I indirectă a Republicii Democrate Germane".

★
BERLIN 15 (Agerpres). — TASS trans

mite: Toate ziarele din Berlinul occidental 
publică la loc de frunte cu titluri mari ști
rile cu privire la încheierea tratativelor de 
la Moscova dintre delegațiile guvernamen
tale ale Uniunii Sovietice și Republicii Fe' 
derale Germane.

Ziarul „Der Tagesspiegel" a publicat sub 
rubrica „Părerea noastră" o știre a cores
pondentului său din Moscova în care se spu
ne printre altele :

Tratativele de la Moscova s-au încheiat 
prin hotărirea comună de a stabili relații 
diplomatice și de a numi ambasadori la Bonn 
și Moscova. Aceasta a devenit posibil, de
oarece cancelarul federal s-a raliat punctu
lui de vedere al guvernului sovietic potri- 

I vit căruia relațiile diplomatice trebuie să 
(constituie începutul și nu sfirșitul procesului 
■normalizării.

Ziarele relatează de asemenea despre re- 
■tzervele lui Adenauer în legătură cu stabi- 
flirea de relații diplomatice între U.R.S.S. și 
'.R.F. Germană.

R. D. GERMANĂ
BERLIN 15 (Agerpres1). —Ziarele din Re

publica Democrată Germană tratează pe larg 
rezultatele tratativelor de la Moscova din
tre delegațiile guvernamentale ale Uniunii 
Sovietice și Republicii Federale Germane.

Intr-o știre din Moscovă ziarul -„Neues 
\ Deutschland" subliniază că tratativele din- 
ltre delegațiile guvernamentale ale U.R.S.S. 
și Republicii Federale Germane au avut re
zultate pozitive marcând o victorie a poli
ticii: de înțelegere asupra politicii „de pe 
poziții de forță". Tratativele de la Moscova, 
scrie ziarul, s-au încheiat cu un mare succes 
al politicii sovietice.

Ziarul „Național Zeitung" comentînd tra
tativele de la Moscova, scrie:

Adenauer a fost invitat la Moscova, pen
tru a cădea de acord asupra stabilirii de 
relații diplomatice între Uniunea Sovietică 
și Republica Federală Germană. Țelul tra

Telegrama adresată lui N. A. Bulganin de K. Adenauer
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite următoarea telegramă adresată de can
celarul K. Adenauer lui N. A. Bulganin, pre
ședintele Consiliului de Miriișfrî al U.R.S.S. :

„Intorcîndu-mă de la Moscova, simt ne
voia să vă mulțumesc încă odată pentru pri
mirea atentă și cordială pe care dvs. și gu

O declarație a
MOSCOVA 15 (Agerpres).— TASS trans

mite: La, 14 septembrie, în cadrul unei con
ferințe de presă de lai Moscova, cancelarul 
federal al Republicii Federale Germane, dl. 
Adenauer, a făcut declarații în problema fron
tierelor Germaniei și in alte privințe.

In legătură cu aceasta, agenția TASS a 
fost împuternicită de Guvernul Sovietic să 
declare următoarele : .

Guvernul Sovietic consideră Republica Fe-

Adenauer a primit pe liderii fracțiunilor politice din parlament
BONN 15 (Ager.pres). — După cum anun

ță agenția France Presse la, 15 septembrie 
cancelarul Adenauer a primit pe liderii frac
țiunilor politice din parlamentul vest-ger- 
man pentru a-i pune în curent cu rezultatele 
vizitei sale la Moscc-va.' Se anunță că la 22 
septembrie vor. avea loc în Bundestag dez
bateri de politică externă pe baza unei de
clarații guvernamentale expunind rezultatele 
tratativelor de la( Moscova.

Dezvoltarea relațiilor comerciale ale Egiptului 
cu țările lagărului socialist

CAIRO 15 (Agerpres). — TASS transmite: 
Abu Nusser, ministrul Comerțului și Indus
triei, a declarat la 14 septembrie în cadrul 
unei conferințe de presă organizată pentru 
ziariștii străini că guvernul Egiptului a adop
tat o nouă linie în comerțul său exterior care 
constă în aceea că „Egiptul va lărgi comer
țul cu acele țări care sînt gata să cumperd 
bumbacul egiptean și, dimpotrivă, va reduce 
comerțul cu țările care nu doreșc să cumpere 
bumbacul egiptean".

Nu.șser a sp.us în -continuare că Egiptul 
dezvoltă relații comerciale cu alte țări în 
spiritul recomandărilor conferinței de . la 

tativelor a fost atins. S-a confirmat în fața 
lumii întregi că prietenia cu Uniunea So
vietică contribuie la rezolvarea problemei 
germane. Aceasta constituie temelia poli
ticii guvernului nostru .

In articol se subliniază că în interesul po
porului german, în interesul Germaniei occi
dentale însăși, Republica Federaia Germană 
trebuie să-și schimbe politica și față de Re
publica'Democrată Germană.

In prezent este necesar ca între reprezen
tanții Republicii Federale Germane și ai 
Republicii Democrate Germane să fie duse 
tratative cu privire la reunificarea Germa
niei. Poporul german va obține acest lucru.

Ziarul „Neue Zeit", organul central al 
Uniunii creștin-democrate, subliniază că sta
bilirea de relații diplomatice între Uniunea 
Sovietică și Republica Federală Germană 
constituie o contribuție la rezolvarea pro
blemelor nereglementate care se referă la în
treaga Germanie și îndeosebi la cauza re- 
unificării Germanici.

S.U.A.
NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS 

transmite: Ziarele din New York acordă o 
deosebită atenție știrilor primite din Mos
cova cu privire la stabilirea relațiilor diplo
matice între Uniunea Sovietică și Republica 
Federală Germană. Ziarul „New York Ti
mes" publică în prima pagină știrea trans
misă de corespondentul său din Mosbova, 
precum și texiele comunicatului comun și 
ale scrisorilor schimbate între N. A. Bulga
nin și K, Adenauer. Ziarul publică de ase
menea știri din Washington pe această 
temă.

Sub uriașul titlu „Bonn și Rusia au ajuns 
la un acord cu privire la relații diploma
tice", ziarul „New York Herald Tr.bt»»#’* 
publică în prima pagină informații trans
mise de Margaret Higgins, corespondenta 
sa din Moscova, precum și informații trans
mise de corespondentul său din Washington.

Ziarul „Daily News" denumește acordul 
obținut la Moscova ca „neașteptat".

După cum declară Smidt, corespondentul 
din Washington al ziarului „New York Ti
mes", îndelungata corespondență diploma
tică dintre Washington și Bonn permitea să 
„se presupună că germanii vor consimți nu
mai ia stabilirea unui „contact" diplomatic 
sau a unei alte forme intermediare de re
lații diplomatice cu Moscova".

Karr, corespondentul. din Washington al 
ziarului „New York Herald Tribune", scrie 
că guvernul american „privește fără îngri
jorare acordul încheiat la Moscova între 
Germania occidentală și Uniunea Sovieti
că", adăugind însă că desigur că la 
Washington stabilirea relațiilor diplomatice 
între U.R.S.S. și R.F. Germană „nu a pro
vocat entuziasm".

Agenția United Press transmite din 
Washington că „la prima vedere se pare că 
Departamentul de Stat nu a ridicat nici o 
obiecțiurie serioasă împotriva acordului de 
la Moscova".

ANGLIA
LONDRA 15 (Agerpres). — Edițiile de 

dimineață ale ziarelor londoneze rezervă un 
loc important știrilor de la Moscova cu pri
vire la stabilirea de relații diplomatice între 
Uniunea Sovietică și Republica Federală 
Germană.

Ziarul „Daily Telegraph and Morning 
Post" reproduce ample pasaje din declara
ția lui N. A. Bulganin referitoare la cetă
țenii sovietici care mai sînt încă reținuți în 
Germania occidentală și din declarația lui 
V. M. Molotov cu privire la baloanele ae
riene cu material propagandistic, dușmănos 
Uniunii Sovietice și țărilor de democrație 
populară.

•ăr
Corespondentul Agenției United Press a- 

nunță din Londra că persoane oficiale en
gleze au primit știrea cu privire la acordul 
dintre Uniunea Sovietică și Germania occi
dentală,, cu un interes nemaiîntîlnit, dars-au 
abținut de la comentarii oficiale. Această 
știre este salutată în cercurile oficiale.

Comentînd știrea că Republica Federală 
Germană și Uniunea Sovietică vor stabili 
relații diplomatice, reprezentantul Ministeru 

vernul sovietic ați făcut-o delegației ger
mane și mie personal în cursul șederii noas
tre în U.R.S.S. Sînt convins că rezultatul 
muncii noastre va aduce un prețios serviciu 
cauzei păcii în întreaga lume.

Al dvs. devotat
ADENAUER"

agenției TASS
darală Germană ca o parte a Germaniei. Cea
laltă parte a Germaniei este Republica De
mocrată Germană.

In legătură cu stabilirea de relații diplo
matice între Uniunea Sovietică și Republica 
Federală Germană, guvernul U.R.S.S. consi
deră necesar să declare că problema fronti
erelor Germaniei a fost rezolvată prin acor
dul de la Potsdam și că Republica Federală 
Germană își exercită jurisdicția pe teritoriul 
care se află 6ub suveranitatea >sa.

BONN 15 (Agerpres). — După cum anunță 
agenția France Presse, în după amiaza zilei 
de 15 septembrie, cancelarul Adenauer a pri
mit pe reprezentanții la ,Bonn. ai celor trei 
puteri occidentale — A. Francois Poncet, 
ambasadorul Franței, J. Conant, ambasado
rul Statelor Unite, și F. Hoyer Miliar, amba
sadorul Marii Britanii. Cancelarul Adenauer 
le-a expus rezultatele tratativelor germano- 
sovietice de la Moscova.

Bandung a țărilor Asiei și Africii și a sub
liniat îndeosebi dezvoltarea legăturilor co
merciale ale Egiptului cu Uniunea Sovietică, 
Republica Populară Chineză și țările de de
mocrație populară. „U.R.S.S., R.P. Chineză 
și țările din Europa răsăriteană, a declarat 
.Nusser, sînt actualmente cei mai buni cum
părători ai mărfurilor egiptene".

Răspunzînd la întrebările puse de ziariști, 
Nusser a spus că în prezent comerțul exte
rior, al Egiptului se dezvoltă cu succes și că 
Ia aceasta „a contribuit în mare.măsură lăr
girea relațiilor comerciale cu U R.S.S.. R.P. 
Chineză și țările democrat-populare". 

lui englez al Afacerilor Externe a declarat: 
„Faptul, că la Moscova a fost realizat un 
acord este considerat de bun augur pantru 
conferința miniștrilor Afacerilor Externe ai 
celor patru puteri care va începe la Gpne: 
va la 27 octombrie".

Presa engleză de provincie precum șl/ zia
rele din capitală manifestă un uriaș injteres 
lață de rezultatele tratativelor dintre -dele
gațiile guvernamentale ale U.R.S.S. și) R.F. 
Germană. O serie de ziare consacră ^ces
tui subiect articole de fond. Ziarul „Birmin
gham Post" într-un articol redacțional /scrie; 
„In urma tratativelor de la Moscova, după 
cum se vede, au fost obținute rezultate pozi
tive și întrucît acest lucru duce la slăbirea 
încordării, acordul trebuie salutat.."

Ziarul „Western Mail and South Walles 
News" scrie într-un articol redacțional: 
„Acordul realizpț la Moscova între Adenauer 
și liderii ruși este un semn Îmbucurător că, 
în ultima instanță, probabil, gheața războiu
lui rece va continua să se topească. Aceasta 
este o noutate plăcută..."

Subliniind atmosfera de sinceritate în care 
s-a desfășurat schimbul de păreri în cadrul 
tratativelor de la Moscova, același ziar 
scrie: „Cu toate acuzațiile și contra-acuza- 
țiile din timpul tratativelor de la Moscova, 
între Rusia și guvernul de la Bonn vor fi 
stabilite relații diplomatice normale... Aces
ta este un fapt remarcabil..."

După cum scrie ziarul, „rezultatele trata
tivelor au fost mai bune decît a îndrăznit 
să spere majoritatea. Acest lucru poate fî 
socotit ca prevestind acorduri apropiate mâi 
importante".

FRANȚA
PARIS 15 (Agerpres). — încheierea cu 

succes a tratativelor dintre delegațiile gu
vernamentale ale Uniunii Sovietice și Re
publicii Federale Germane se află în cen
trul atenției ziarelor pariziene. Ziarele din 
dimineața zilei de 14 septembrie au publicat 
știri amănunțite despre rezultatele tratati
velor, precum și comunicatul final și scriso
rile pe care le au schimbat șeful guvernu
lui sovietic, N. A. Bulganin, și cancelarul 
K. Adenauer.

Observatorii mai multor ziare subliniază 
importanța acestui eveniment, calificîndu-1 
ca „o cotitură în istoria postbelică", ca un 
factor al slăbirii continue a încordării inter
naționale.

Ziarul „Combat" scrie că stabilirea de re- 
lății diplomatice între U.R.S.S. și R.F.G. 
constituie „un succes al delegației sovietice, 
a cărei sarcină principală a fost îndepli
nită".

Ziarul „Liberation" publică știrea despre 
rezultatele tratativelor sovieto-genmane sub 
titlul : „O cotitură în istoria postbelică". 
„Liberation" își exprimă părerea că acest 
eveniment „va ușura rezolvarea problemei 
sistemului, de securitate europeană" și că 
„la Moscova s-a făcut un nou pas pe calea 
spre o pace organizată".

Comentariile unor ziare burgheze, de e- 
xemplu „Figaro", exprimă derută, deoarece 
astăzi ele sînt nevoite să scrie despre suc
cesul tratativelor, în timp ce încă ieri ele 
preziceau eșecul lor.

Ziarul „L’Aurore" declară astăzi cu ne
dumerire că „acordul cu privire la stabi
lirea de relații diplomatice... depășește Ca
drul acordului realizat între cancelar și se
cretarul de stat al S.U.A., Dulles, potrivit 
căruia (dacă ar fi să dăm crezare persona
lităților cu autoritate din Occident) Repu
blica Federală trebuia să accepte stabilirea 
cu Uniunea Sovietică a unor relații mai pu
țin oficiale decît relații diplomatice nor
male..."

JAPONIA
TOKIO 15 (Agerpres). — După cum aw 

nunță France Presse, în cercurile oficiale din 
Japonia știrea privitoare la încheierea acor
dului privitor la stabilirea relațiilor diplo
matice între U.R.S.S. și Republica Federală 
a fost primită cu satisfacție. Se consideră 
că acest acord prevestește rezultate favora
bile în tratativele sovieto-japoneze de la 
Londra în scopul normalizării relațiilor In
tre Japonia și U.R.S.S.

Componenfa noului guvern sirian
DAMASC 15 (Agerpres).—Ziarele siriene 

publică lista noului guvern al Siriei. Noul 
guvern sirian, a fost, format de Said Gâzi 
(independent), care deține funcțiile de prim 
ministru și ministru al Afacerilor Externe.' '

Din guvern fac parte: Hasan El-Atraș 
(independent) — ministru de stat, Asad 
Hairum (independent) — ministru de stat, 
Rașad Barmada (partidul popular) — Apă
rare,. Aii Buzo (partidul popular) — Eco
nomie națională, Abdel Bahab Homad (par
tidul popular)' — Agricultură, Rizcalla An- 
taki (partidul popular) — Finanțe, Munir 
El-Adjlani (blocul constituțional) — Justiție, 
Suleiman AI. Ahmad (blocul constituțional) 
— ministru de stat, Abdul Baki Nizamuddin 
(blocul democrat) — Lucrări publice, Badri 
Abbud (blocul democrat) — Ocrotirea sănă
tății,. Maamun Cuzbari (partidul arab de e- 
liberarej — Invățămînt și Abdul Hasbi Ras- 
lan (independent) — Interne.

SPECTACOLE
TEATRE : Național „I, L. Caragiale" (Gră

dina Boema) 20: Doamna nevăzută; Tinere
tului (Grădina de vară „Filimqn Sîrbu") 19.00: 
David Copperfield; Teatrul Evreiesc de Stat 
(Grădina de vară sir. Mircea Vodă.- Nr. 5) 
2G : Ș.ah mat; Circul de Stat, 17. și 20,30: Are
na curajului.

CINEMATOGRAFE: Patria, Fitimon Sîrbu, 
Cih. Do/a, înfrățirea între popoare: N-a dan
sat decît o vară; Magheru, Lumina: Lumina 
farului; Republica, București, Grădina Pro
gresul,' Al. Sabia: Liliacul; M. Gorki: 
Roma, orele 11: Elena Pave.1, Liber
tății: O. aventură ipe coasta Atlanti
cului : Victoria: Contele M'ișka : Arta: 
Salariul groazei: Timpuri noi: Maeștrii arfei 
indiene; Știința și Tehnica Nr. 54/1955; Un 
meci neobișnuit; 8 Martie: Vacanță cu Ande.l; 
Cultural: Dragoste de vară; Unirea: Dragos
tea unei femei; Carpafi: Slugă la doi stă- 
,pîni.: C. David: O sărutare furată; Flacăra: 
Preludiu! gloriei; T. Vladimirescu: Imblînzi- 
toare.a de tigrii; Munca: Liliotnff; Miorița, 
Moșilor (grădină) Tăunul; Moșilor (sală) Cei 
j!3: 23. August: Puterea dragostei; Donca 
Simo, Popular: Tinerețe zbuciumată: Af. Emi- 
nescu: Mandy; / Mai: Orizonturi fără sfîrșit; 
Volga: Boul , din: Kultn; 8 Mai: Avangarda 
de sacrificiu: N. Bălcescu: O aventură la 
castel; Raltova; Boier cu orice preț; Gh. 
Coșbuc: Suspine pe stradă; O. Bancic: Bru
tarul din Vă’.orgue: Aurel Vlaicu: Altura.
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